

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA 3.— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Magyar bajnokok

Genfben a népszövetségi tanács mostani negyvenhatodik ülészakán kell eldölnie a magyar-román birtokperek ügyének, amelyben, mint ismeretes, a bukaresti kormány egész különleges, szerződésellenes s a nemzetközi jog gyakorlatába ütköző magatartást tanúsít. A magyar-román vegyes döntőbíróóság meghiusulása, a Népszövetség halogatása, s általában az a helyzet, hogy bizonyos hatalmi csoportok úgy értelmezik a Páris-környéki békek lefektetett kötelezettségeit, ahogy nekik éppen kedvező, — mindinkább megrendíti a népszövetségi fórumba vetett bizalmat s szétszaggatja a hitet a népek megértése s az egyenlő igazság érvényesülése iránt. A magyar-román konfliktus voltaképpen túlnőtt az optások kártalanításának problémáján s egy nemzetközi jogelvény, a döntőbíróóság alapvető kérdésévé vált, amivel Románia mindent megtesz annak megakadályozására, hogy a Népszövetség ebben az ügyben határozzon s kivonja magát a döntőbíróóság jogkörnyű illetékessége alól. Tagadhatatlan, hogy ez eljárás okozta feszültség uralta egy Párisban az Interparlamentáris konferencia tárgyalásait, mint baljóslatu ellenféllel nyomasztja a Népszövetség ülészakát is a magyar kérdés fejlődése, a szerződések tarthatatlansága, a népszövetségi és döntőbíróósági elvek csorbulása, igazságtalan döntés esetén az a lehetőség, hogy Magyarország ott hagyja Genfet, mind olyan jelenségek, amelyek az itthoni társadalmat is feszült várakozással töltik el. És mégis emelt fővel vonulhatunk be mindenkor a népek egyetemességének küzdőterére, mert álljuk a versenyt olyan nagy nemzeti kulturai és emberi értékekkel, amikkel nem minden nép dicsekedhetik. Körül kell nézni széles e világnak minden nemzetközi versenyén s ott látjuk lobogni diadalmasan a győzelmi árbóca felhúzott magyar lobogót, verhetetlen csapatainknak, vívóinknak, cserkészainknak, atlétáinknak, kiművelt testi és erkölcsi erői révén. A magyar teljesítmények megerősítik a nemzetnek annyi igaz érvelés és dokumentummal bizonyított életjogát. A magyar teljesítmények egy történelmi feladatnak határjelzői, s nekünk meg kell állapítanunk, hogy a magyar delegáció, a munkor diplomáciai és politikai törekvésekért sikra száll, olyasmire hivatkozhatik, ami legjobb bizonyossága egy ország rendkívüli életforrásának. Győzelmünk a gazdasági bajok felett, fiaink győzelme a testi mérkőzések arénáján, a ma-

gyar lélek diadala a pesszimizmus fölött, mind-mind életrevalóságunknak, faji felsőbbrendűségünknek kétségbevonhatatlan tanúságtételei s ily kitartásnak győzelmi sorozata nem maradhat észrevétlen az elfogulatlan külföld által sem. Valóban politikusaink és államférfiaink emelt fővel jelenhetnek meg, nincs mit szégyelniek hazájuk miatt. Annak társadalmi ereje fizikailag is felfokozott elő-

retőrése, a jogérzetnek nemzetközi vitáiban megmutatott igazságos állása alászínezhetik az egész magyar célkitűzésnek egységes vonalát, s e halálos erőifejtés külön hangsúlyt adhat a magyar nemzeti teljesítménynek, mert egy világgal száll viaskodásra, hogy ne csak a nálunk hitványabb, hanem a nálunknál nagyobb országok és népek felett is kivívja a pálmát. Ekkora akaratot nem tud elho-

mályosítani semmiféle ördögi eselvetés, semmiféle mesterséges tévhit, a magyar sakkornák, cserkészgyőzelmek, vívó-bajnokságok, atlétikai olimpiaszok első helyezettjei ugyanazt mutatják a maguk küzdőfrontján, amit a népszövetségi porondon az állam reprezentánsai, diplomáciai és jogi szakértői: a lebirhatatlan igazság lükettetését. A nemzet él s az igazság nem bukhatik el.

Az országos presbiteri értekezlet meleg ünneplésben részesítette Rothermere lordot

Baltazár Dezső püspök nagy beszédeket tartott

Vasárnap folyt le mintegy 3000 református presbiter részvételével a második Országos Presbiteri Értekezlet, a Vigadó termeiben. Kilenc órakor kezdődtek az ünnepi istentiszteletek. A Kálvin-téri templomszent szolgálatát Baltazár Dezső dr püspök látta el, aki beszéde során a többi között a következőket mondotta:

— Ami kár a magyar kálvinista társadalom nevén és dicsőségén esett az utóbbi időkben, az a mi bátorságunk ingadozása folytán égett rá orcánkra. Hogy még ma is mostoha gyermekei és másodosztályu polgárai vagyunk ennek a hazának, pedig őseink vérenek bibora az ellenkezőt követelné, — ennek is magunk vagyunk az okai. Pedig a nemzeti magvetés oszlop-apostolait most is mi adjuk az országnak.

Az istentiszteletek után a presbiterek nemzetiszíni szalaggal átkötött bibliákkal a Szabadság-terre vonultak, ahol körülállották az irreverent szobrokat és a bünbánati szoltárokat énekeltek, majd pedig némán elhelyezték a határszéli presbiteriumok küldöttjei a hazulról hozott mezzei virág koszorúkat. A Szabadságtérről a Vigadóba vonult az egész közönség, amely teljesen megtöltötte a hatalmas termet. Először Hetessy Kálmán, a dunamelléki egyházkerület nevében szolt, majd Némethy Károly dr titkos tanácsos, a budapesti egyházköztség köszöntését adta át. — Nagy érdeklődés kísérte Puky Endrét, a képviselőház alelnökének felszólalását. Puky Endre a háborút követő hitetlenség előretöréséről szolt és megállapította, hogy végre megmozdult a keresztény vallásosság. Agresszív támadások ellenére nagy szerenésje a magyar nemzetnek, hogy már országos felfogássá vált, mennyire elkerülhetetlen valamennyi felekezetnek egy nagy arvonallá tömörítése: a hit védőinek szövetségében.

Némethy Béla dr tanácsnok, Benedek Sándor, Borsos Károly és Dobó Sándor felszólalásai után Hegedűs Lóránt lépett a mikrofon elé.

— A magyar protestantizmus nélkül — ugymond — nincs feltáma-

dás. Azt akarjuk, hogy ifjúságunk a bibliára építse jövődjét. Olvasunk a bibliát... Ha a protestantizmust megöli valaki, megölte Magyarországot feltámadását... Térjünk vissza Jézus keresztjéhez, eszméjéhez: szeressük ezt a népet szegénységében és fájdalomában.

Ezután dr Baltazár Dezső püspök tartotta meg nagyszabásu elnöki megnyitóját:

Kedves Országos Presbiteri Értekezlet!

Az első lapja még fényes volt értekezletünk történetének. Már a második lapot gyászkeretbe írjuk. A Krisztus kebelén nyugovó s a mennyei jelenések napsugarába öltözött evangéliumi presbyternek utódja, a magyar kálvinista egyház legnagyobb presbytere: Dégenfeld József gróf meghalt. (Az értekezlet tagjai felállanak.) — A második lap ettől a veszteségtől sötét. Értekezletünknek világi elnöke volt. A kegyelmes gyász fényes felhőjén keresztül nézzünk a megtartott hitnek fején fényeskedő koronájára: az evangéliumi erőkre, melyekről élete bizonyosság, a munkára, hűségre, alhatatosságra, egyenességre, bátorságra, külső egyszerűségre, belső méltóságra, amelyekből alkotásainak történelmi magaslata szökő lépcsőzete a halhatatlannak pantheonáig épült. Vessük lelkünkbe a nagy példaadó utait és azokon járjunk; törvényeit tegyük kezünk re, homlokunkra és azok szerint cselekedjünk. Gyászoljunk mélyen és buzduljunk magasra a cselekedetekben.

Volnának égető kérdéseink, — a mikről az elnöki megnyitóban részletesen kellene emlékezni. Különösen a felekezeti közti helyzet vizsgálata, amely a közép-kori emlékek megújulása, a leleghalászás tulkapásai, a családság eszközeinek forogtatása, a vallási szolgálat helyett az egyházi világhatalom vesztélyes kísér-

lete magyar alkotmányunk ellen, az uralkodó helyzet eszes és veszélyes kihasználása, idegen klerikalizmus, nemzetközi elemek, jezsuiták és egyebek beözönlése a magyar nemzeti eszme gyengítésére, jelszavakkal kendőzött ellenkező valóság, a lélek hűségének megerősítése a szegénység támadható oldalán, eltorzítják mind a kereszténység, mind a magyarság jellemvonásait. A magunk portáján belül pedig megoltása, haldoklása az Isten országga növekedésére alkalmas erőnek: a szeretetnek, tisztaságnak, egyháziasságnak, áldozatkészégnek. (Ugy van, ugy van.)

De mindezeket meghaladja jelentőségének oszlopos aktualitásával az a fordulat, amely Rothermere lordnak nyílt felléptével lett nyilvánvalóvá. (E szavaknál az értekezlet tagjai felálltak és percekig éljeneztek Rothermere-t), hogy tud nélkül a művelt nyugat lelkében a trianoni igazságtalanság tudata bekopogtatott a lelkiismeret ajtaján és kiszólitotta tette a megigazítás iránti nemes hajlandóság erejét. Nem is lehetett kétség az iránt, hogy a nyugati nagy államoknak sem a műveltsége, sem a becsülete nem bírja soká túrni az igazságnak és erkölcsnek azt a megzavart mérlegét, amelyben a hazugság, árulás, gyávaság és rablás játszották ki magukat döntő nyomatóknak.

E fordulat lelki kialakulásának elemzésénél nem akarunk különbséget tenni katolikusok és protestánsok között, mert hiszen Mussolini katolikus Olaszországának rokonzenve, a pápai állam magyar-ellenes politikájától eltekintve, közösen árasztja felénk Anglia, Amerika, Hollandia baráti érzületével együtt vigasztaló, biztató sugarát. Azt azonban ennek a boldog megállapításnak a sérelme nélkül kiemelhetjük, hogy a kedvező helyzet kialakításában a protestáns

namzetközi kapcsolatok helyetelének és mélyítésének volt országos része. (Zajos taps.)

Az Országos Presbyteri Értekezlet nem lehet sem belpolitikai, sem külpolitikai fórum, de vannak *egy a belpolitikának, mint a külpolitikának részei, amelyekhez az igazság és erkölcs közössége folytán éppen a tiszta evangélium alapján álló kálvinista egyházunknak — ugyanacsak van köze. (Ugy van.)* Az igazságnak és erkölcsnek érvényesülését látjuk országunk életének nemzeti és polgári alapon épülő konszolidációjában, amiért hosszú évekkel ezelőtt elismeréssel vesszük ajkainkra *Horthy Miklós kormányzó urunknak a nevét (Az értekezlet feláll, zajos taps, ováció) és utána a Rothermere Lordét (éljenzés, taps), kinek lelkiismeretén megvirradt, ajkán kigyúlt és fegyvertelen*

Levélhívásainak fellángolt az igazság és erkölcs fénye, amely fény nagyobb, szebb és dicsőbb az országos hatalom fegyveres dicsőségénél. Az igazság és erkölcs fénye kell, hogy irányítsa a nagy nyugati művelt államok politikáját, mert a nemzetek szövetsége világszerte a tiszta evangélium alapján álló kálvinista egyházunknak — ugyanacsak van köze. (Ugy van.) Ezután egyhangulag elfogadták a kormányzóknak, Mussolini miniszterelnöknek, majd pedig Rothermere lordnak küldött üdvözlő táviratok szövegét.

Délben a Margitszigeten diszebérd volt, melyen Baltazár püspök a kormányzóra mondott pohárköszöntőt. — Puky Endre pedig a reformátusság vezetőit éllette.

lág-Szövetség közös céljait, érdekeit, Krisztus királyságát, Isten országának dicsőségét. (Zajos ováció, taps.)

A püspök beszéde után a Világszövetség tagjai szöftak egyenként. Ezután magaróptü deklarációt terjesztettek elő arról, hogy mit köszönhet a magyar református egyház a külföld reformátusainak. A deklaráció azt mondja, hogy a nagy világháború után a Presbyteri Világszövetség nyújtott

elsőként testvéri jobbot felénk és krisztusi szeretettel részesített minket anyagi és szellemi segítségben házáinkat. — A második deklarációról szöft, hogy mit kívánunk a külföldi reformátusoktól. — A deklarációkat egyhangulag elfogadták. — majd Ravasz László püspök mondott ünnepi beszédet a magyar presbiter hivatásáról. — Köszöntötték ezután, hogy minden második évben tartanak országos presbiteri értekezletet.

Az ORLE közgyűlése

Az Országos Református Lelkés Egyesület tegnap délelött tartotta az új Városháza tanácstermében közgyűlést, amelyet nagy érdeklődés előzött meg és kísért.

A közgyűlésen dr. Baltazár Dezső püspök a következő elnöki megnyitó beszédet tartotta:

Kedves közgyűlés!
Szeretett Szolgatársaim!

— Az ORLE hanyatott hajóján is az árborc aláig kell aláboesítani a zászlót, a márt a gyász miatt, a mellyel korventünk és zsinatunk világi elnökeinek: Degenfeld József grófnak halála egyházunk egyetemének, tagjainak és intézményeinek lelkét beborította. (A közgyűlés tagjai felállnak.) Mint egyetemes hivatalos egyházunknak segédesapata, mint a hivatalos egyházzal egy lélek és egy test, mi is érezzük a veszteség véres ekjét a lelkiünkön fájdalmas harázdákat végigszántani. Nemesak az egyetemes papság ama választott vezérét siratjuk benne, a kinek alakján, cselekedetein és életén a láthatatlan egyház papságának lelki palástja ékeskedett s a világháború evangéliumi fegyverei és diadalmi jelvényei pompáztak, hanem fennkölt alakjában nagy jóakarónkat, főpatronusunkat is emeljük a gyászoló és dicsőítő kegyelet paizsára és szállítjuk rajta a földi halhatatlanság magaslatára. Világi vezérferfiaink közül ő volt az, aki rokonszenvéről először tett az ORLE mellett biznyságot. Még a félreértések legsűrűbb, legnyomasztóbb és legfojtogatóbb kód idején is, sастekintévével meglátta a lelkeskedő társadalmi egyesülésében rejülő építőerőt s az erő előtt a széles és gazdag mezőnyvel nyíló jövőt. Emlékezetét hálás kegyeletünk őrzi, magasztalja.

— A veszteség súlyát növeli, hogy

éppen a zsinat megnyitja küszöbén és az 1848. évi 20. tc. végrehajtásának célzó küzdelem döntő nyitányakoz kellett távozni a bölcs és szilárd vezérnek. Zsinatunknak még a novelláris alkotás keretei közt maradván igen fontos feladatai lesznek. A lelkészválasztási törvény okos és kemény revíziójával, az egyházközösségi fegyver evangéliumi, kálvinista tisztségének és szigorának törvényes érvényesítésével a szégyenletes csatlak aradat elő erős és magas gátat kell vetni és beállítani azt a tűzkövet, amellyel a vakmerően duzzadó kelovények fészket ki lehet égetni az evangéliumi egyház életteljességé számára egészséges levegőt és termőtalajt biztosítani.

Az 1848. évi 20. tc. végrehajtásának eddigi kormányrendeletektől, költészetektől, esetlegességektől függő prekárius rendszerét végre fel kell cserélni a törvényhozás szilárd alapjára helyezett véglegességgel. (Eljenzés.) Az egész 1848. évi alapvető törvényhozás alkotásai, azok között az 1848. évi 20. tc. rendelkezései olyan történelmi jelentőséget képviselnek, amelyet egyenesen sért és megaláz a végrehajtási kísérletnél eddig szokásba vett mód. (Zajos taps. Eljenzés.) Az állam oldaláról az országgyűlésnek, a mi oldalunkról a zsinatnak kell ezt a kérdést kezébe venni, kiemelni az önkény és kegyalacsonyágából, a zárt ajtókat mögötti tárgyalások homályából és a felekezeti közötti viszonyosság és egyenlőség érvényesítésével a felekezeti közbékét egyedül biztosító igazság nyílt magaslatára emelni. (Taps.) Mivel most már a magat anyagilag szegénynek és megrövidítettnek érző és valló római kath. klérus is beállott az állammal szemben az 1848. évi 20. tc. alapján továbbmenő államsegélyeket igénylők sorába, míg a Róma segélyével magyar alkotmányellenes Regnum Mariánum felé fejlődő államunkban sem lesz többé a teljes végrehajtásnak akadály.

Tagadhatatlan, hogy a belmisszió az ORLE közvetítő szerepe után, konferenciánk előkészítő munkája hangulatot teremtő tanácskozásai és megállapodásai révén, — került bennünk immár intézményesen a hivatalos egyház életébe. A belmissziói munka pótolhatatlan nagy lelki hatása bizonyosan fog megérinteni a hivatalos egyház életé lelkiségének kifejlődésén is. Ettől várjuk azt az általános lelki diszpozíciót, amely az „egymás terhet hordozzátok“ — evangéliumi olv diadalmra juttatásával meg fogja alkotni az „egyetemes egyházi közpénztárt“, elegyengetvén a gyülekezetek között a kuldusság és gazdagság kiáltó és kinos ellentéteit. Ettől várjuk a szeretet munkáinak hódító útját, amelyen majd

A presbiteri értekezlet

Délután fél 5 órakor folytatták ugyanacsak a Vigadóban az értekezletet, melyen dr. Baltazár Dezső püspök üdvözölte a Presbyteri Világszövetség tagjait:

A Presbyteri Világ Szövetség nagy evangéliumi hatalom és nagy életáldás, mert lélekben, célban, munkában és küzdelemben egyesíti az emberek millióit és a protestáns egyházak összességét arra a célra, hogy diadalra juttassa, érvényesítse a tiszta, elegyítetlen evangélium igazságait. Ezeket az igazságokat úgy a hitben, mint a szervezetben, úgy a tanban, mint az életben emberit találmányokkal borította homályba az a törkevés, amely uralkodást keres Krisztus, csuházában és nem szolgálatot.

Mi, akiket országhatárokon átal, az egész föld kerékességére kiterjedően egységű kötöz a Krisztusra, mint egyetlen szegelekőre épített s alája, mint egyetlen fő alá rendelt evangéliumi egyház presbyterian szelleme, a hitben, mint Isten gyermekeivé emelő méltóságban, a tiszta és szent élet vértanuságos szolgálatát, a szolgálatban pedig a feláldozó megdicsőítést látjuk és úgy igyekszünk tanítani, élni, cselekedni, mint ama „fényes és hajnali csillag, aki nem úgy tanít, mint a farizeusok és írástudók, hanem úgy, mint a kinek hatalma van.“ (Eljenzés, taps.)

Mi, magyar reformátusok, az evangéliumi igazságok hatalmas és bátor szolgálatáért, hitünk hűség megtartásáért, vallási és nemzeti szabadságunk melletti tántorit hatatlan megállásunkért századokon át háborgattattunk, üldöztettünk, szenvedtünk és szenvedésünk történetében az élet bizonyágtevő feláldozása nem-frázis volt, hanem szomoruan felséges valóságok szakadatlan sora.

Az „Igazságot megismertük és szabadokká tett bennünket.“ Az Úr Jézust befogadtuk, urrá, királlyá tettük magunk felett és ő megvilágosított bennünket a maga országa új embereivé. Igazságunk, szabadságunk és világosságunk vitézkedő sánek fegyvereivel védjük magunkat, egyházunkat, hazánkat: de védjük tengervérünk hullatásával,

fényes dicsőségünkkel a nyugati tiszta kereszténység, a protestantizmus határait, felodésének biztosítékait, két császárság: a bécsi és konstantinápolyi pogány császárság igazságra, szabadságra és világosságra törő évszázados támadásai ellen.

Hogy a Presbyteri Világ-Szövetség idei világgyűlést itt tartja, ezt jól csak annak tulajdonítani, hogy világszerte felismerték és méltányolják a művelt emberiségnek tett szolgálatainkat s a hitben és tudományban való világhatalmáért hozott áldozatainkat. Legyen ezért hálás köszönettel és áldáskívánással köszöntve a Presbyteri Világ-Szövetség. (Taps.)

Mi még mostani megrabolt és letiport állapotunkban is igyekszünk a Krisztusban és hazánk szeretetében ismét és ismét megújuló erőnk, felviduló szolgálataink legmagasabb mértékével teljesíteni történelmi feladatainkat, testvéri bizalommal kérve önöket, hogy történelmi magyar kálvinizmust segítsenek a szervezetben minél előbb újra egészzé tenni, hogy vérbeli és lelki testvéreinket a barbár, műveletlen népek rabszolgaságából kiszabadítsa és magunk mellé újra munkatársakul véve az erő kifejtés és áldozathozatal maximumával szolgálhassuk a Presbyteri Vi-

Csávázószeretek

ma már nélkülözhetetlenek az észszerű termelésnél. A mezőgazdasági chemia korszakalkotó eredményeit az okos gazda a saját javára használhatja ki, ha megbízható és bevált csávázószeretekkel pácolja a vetőmagot. Az általunk forgalomba hozott pácolószeretek nemcsak üszögmentességet, hanem csiraserkentő hatásuk következtében erőteljesebb és több termést is biztosítanak.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.
Telefon 22.

Fióküzlet: Ferenc József ut 22—24
Telefon 1003.

Mentősze krény

minden nagyságban és kvitelben.

ALKATRESZEK

külön kaphatók

Schön Sándor

keztü- kötszer- és orvosi műszertárában
Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55.

Igen hálásak vagyunk, ha Nagyságod csupán érdeklődésből is megtekinti gobelin, kelim, smyrna, Dichtl stb. újdonságainkat

Kerékgyártó Kézimunka Ipar

SZENT ANNA UCCA 6.

az ORLE által a Kálvinisták létesítésével letett mértéktelenség után, a hivatalos egyház charitatív alkotásiainak sora következik.

Hogy így a magyar kálvinista egyház belső erőiben és külső tekintélyében hatalommá nővén, multja hagyományaihoz híven, dicsőséges áldozatokkal szolgálhassa a hazát, a melynek történelmi egységéért, régi nagyságáért és dicsőségéért az első és legnagyobb magyar kálvinistának: Horthy Miklós kormányzónak nyomdokaiban haladva, szüntelen imádkozunk, erők rogyásig dolgozunk, a pokolnak is szemébe néző bátorsággal küzdünk és ha kell, az életünk odaadásával is áldozunk. — (Zugó taps, éljenzés.)

A püspök beszéde után bejelentették, hogy két interpellációt jegyeztek be, az egyiket a püspöki feldek ügyében, a másikat a debreceni kollégium kiürítése tárgyában.

A kongresszus tanácskozása során elhatározta, hogy küldöttséget fogadjon Bethlen István gróf miniszterelnökhöz, a kulturális miniszterhez és a belügyminiszterhez, akiket arra fognak kérni, hogy a protestánsok békebeli segélyét száz százalék erejéig vegyék fel a jövő évi költségvetésbe. — Határozatot hoztak arról is, hogy az országos presbiter tagjai egy csoportban tömörüljenek.

Tizenegy óra után megérkezett a presbiter világszövetség küldöttsége, mire megszakitották az ülés tárgyalását. — A deputáció tagjai voltak: Fromen dr. a világszövetség alelnöke, Thomson dr. ohioi egyetemi tanár, Krammer dr. utrechti presbiter, Herold dr. Parko dr. és Wehter dr. skóciai egyetemi tanár.

Krammer dr. presbiter üdvözölte a presbiter aliancé nevében az aliancé keleti ágát.

Ezután Thomson tanár a nyugati aliancé üdvözlését tolmácsolta. Felszólalásában hangsúlyozta, hogy a magyar református egyház a történelemben mindig nagy szerepet játszott a különösen nagyszerepe van a világháború elmúltával.

Baltazar Dezső dr. debreceni püspök köszöntö meg ezután a református aliancé deputációjának eljöttét.

Ezután Wehter skóciai presbiter szólalt fel magyar nyelven. Ő ugyanis husz éven keresztül a skót misszionárius volt a lelkésze Budapesten és ezalatt az idő alatt tanult meg magyarul.

— Magyar testvéreim, — mondotta — csak annyit akarok mondani: Hiszek egy Istenben, hiszek egy isteni örök igazságban és bár hűtök vagyok, hiszek Magyarország feltámasztásában.

A közgyűlés minden tagja felállt és percekig tartó tomboló taps köszöntö meg a skót lelkészt ezeket a szavakat. Ezután a református aliancé deputációja eltávozott és az ülést folytatták. Felolvasták a kormányzó üdvözlő táviratát és a

napirend letárgyalása után a közgyűlés tagjai énekeket énekeltek. A közgyűlés Hevesi Kálmán presbiter-főjegyzőnek az imádsá-

gával végződött, majd a kongresszus tagjai a városligeti Gundel-étterembe mentek át, ahol tiszteltükre közömbös volt.

Heves vita a közkórházról a közgazgatási bizottság ülésén

A közgazgatási bizottság tegnap délutáni ülésén Debrecen közegészségügyi viszonyairól dr. Tüdős Kálmán tisztifőorvos a következő jelentést terjesztette elő:

— A közegészségügyi viszonyok augusztus hónapban javultak annyiban, hogy a lakosság természetes szaporodása elég magas: 107 volt. Ez azonban inkább a születések nagy számának tudható be, mert a halálozás nem volt kevesebb a szokottnál. Különösen gümőkórban haltak el sokan. Szintén nagy volt a halálozás a gyermekek nyári bélhurutjában. Ebben része volt a nagy nyári hőségnek is. Látni azonban, hogy míg a belvárosban ott, addig a kertészekben és telepeken nyolc ilyen halálozás történt. Kétségtelennek látszik, hogy ez utóbbi helyek közegészségügyileg rendezetlen volta is jelentékeny szerepet játszik a sok halálozásban. Különösen jelemlendő itt a tisztaság nagyfokú hiánya.

Hevenyfertőző betegségek közül bejelentettek öt roncsoló toroklob, 7 vörheny, 12 kanyaró, 8 számarhurut, 45 hasihagymáz, 1 vérhas és 1 heveny gyermekhűdést. Meghalt két hasihagymáz beteg. A hasihagymázból 11 esett a belvárosra, 29 a kertészekre és telepekre, 1 a mezőségre, 1 pedig vidéki volt.

Ez a szaporodás nem jött váratlanul. Évek sora óta mindig megtörténik az esztendő harmadik negyedében. Nagyobb számú beteg elhelyezése a klinikákon többiben nehézséggel járt. Ezért szóba került a járványkórház megnyitása, de másfelől azért is, mert a közkórház jóllehet teljesen üresen állott, jogi helyzetének rendezetlen volta miatt e célra felhasználható nem volt. Szerencsére a hónap második felében az esetek nem szaporodtak túlságosan és így az elavult járványkórház megnyitása mellőzhető lett, annyival is inkább, mert az egyetemi belklinikák szeptember 1-től a takarítások befejezése után nagyobb számban is vehet fel tifuszbetegeket.

Azonban az így most előadott tapasztalat, mint az a körülmény, hogy már hónapok óta számos súlyos gümőkóros beteg, valamint bujakóros beteg elhelyezésére nincsen mód és ilyenformán ez a két legnagyobb jelentőséggel bíró fertőző betegség terjedésének semmi

akadálya nincs: elodázhatatlanul megkövetelik, hogy az ügy végrehajtására rendezessék és a közkórház ne álljon üresen, hanem feladatának megfelelően használtassék.

A hónap végén bekövetkezett nagyobb esőzések folytán keletkezett vízállások miatt a Keresztessy- és Onossai-utócsák részénél is lefolyással nem bíró nagy töcsák állottak elő. Az Aesádi-úti és Pöntenberg-utcai közutak elromlottak és így a környék lakosai jó vízhez egyáltalán nem juthattak. E körülmény az illetékes hatóságnál bejelentett, de orvoslás nem történt. A többi kevészámú közút jó vizet adott. A vízvezetési víz zavaros, de fertőzés mentes volt. A köztisztaság a belvárosban kielégítő, a kertészekben és telepeken hiányos volt.

Augusztusban született 152 fiú, 124 leány, meghalt 98 férfi, 71 nő. Házasságra lépett 70 pár.

Dr. Tüdős Kálmán jelentésének előadása után határozati javaslatot terjesztett elő, melyben a bizottság kimondja, sajnálattal látja, hogy a közkórház, jóllehet teljesen kiürült, mégsem használtatik fel. A bizottság megkeresi a várost, hogy miután a közkórház használatbavétele mindenekfelett sürgős, tegye meg a szükséges lépéseket a rendeltetésszerű használatbavétel iránt. Nem engedheti meg, hogy amikor a város lakosságának egészsége forog kockán, akkor a város és a kormány közötti jogi vita miatt a közkórház üresen álljon és veszélyeztesse az egészségügyet, holott ha jóakarattal kezelnék az ügyet, már régen elintézhették volna a problémát.

Dr. Vásáry István helyettes polgármester szólalt fel ezután:

— Egyenesen vissza kell utasítanom a főorvos urnak azt a beállítását, hogy a város ezt a kérdést nem jó akarattal kezeli és hogy nem tesz meg minden tőle telhetőt. A főorvos urnak nagyon jól kell tudnia, hogy sem a törvényhatóság, sem a városi tanács soha elmulasztott egyetlen alkalmat, hogy a legnagyobb áldozatokat hozza meg, amelyet kevés város hozott ebben az országban. Kevés városnak mondhatná úgy mint itt azt, hogy jóindulatot nem tanusított. Arra nézve, hogy a főorvos ur ezeket ilyen hangon, mintegy vádként adja elő, kénytelen leszek megvizsgáltatni ezt a részét is a dolognak és nem tartom kizártnak, hogy

ez is a tifusz eset analogiájára fog elintéződni.

Dr. Tüdős tisztifőorvos válaszolt a felszólalásra és hangsúlyozta, hogy a bujakóros nöket nem veszik fel a klinikákra kezelés végett és ezek veszélyeztetik a közegészségügyet.

— Kénytelen voltam javasolni — mondotta, — hogy a város hatósága lássa be az égető veszedelemet, mely az összes lakosságot fenyegeti. Ahelyett, hogy a város a kormánnyal jóakarattal megegyezőnek, jogvitákat folytatnak. A helyzet ugyanaz marad, mint hónapok óta és én nem látom azt a buzgalmat, amelyet szükségesnek tartok kérdés elintézésénél.

Fejér Ferenc dr. bizottsági tag a már elfogadott határozati javaslat kiegészítése végett szólalt fel. Áthidalni igyekszik az ellentéteket és arra mutat rá, hogy a város milárdos áldozatával szemben a kormány Debrecen mostoha elbánásában részei. Javasolja, hogy írjanak fel a népjóléti miniszterhez a kórház ügyében.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán: Olyan téren mozog a vita, mely nemcsak kívánatos, hanem a helyzet nem ismerésén is fakad. A tény állás az és — erre figyelmeztetem azokat a tagokat is, akik a törvényhatósági bizottságnak a tagjai — hogy méltóztassanak visszamenetkezni arra, hogy amikor legutóbb Debrecen város az egyetem céljaira 2 és félmillió aranykoronát meg szavazott, oly feltétellel tette ezt, hogy a város semmi körülmények között nem akarta fentartani a közkórházat. A kulturális miniszter olyan ígéretet soha nem tett, hogy ő fentartaná a közkórházat. Ő a klinikát tanulás céljából tartja, tehát soha nem kötelezte magát közkórház fenntartására.

Amint a népjóléti miniszter tudomást szerzett arról, hogy Debrecen a közkórházat elakarja adni, vette azt a fáradságot, hogy személyesen leutazott Debrecenbe és a polgármesterrel, és aztán velem is megtárgyalta a dolgot. — Kijelentette, hogy a parcellázásba semmi körülmények között nem egyezik bele, sem abba, hogy ne kórházi célra használják fel s igyekezett megtalálni a módot, hogyan lehetne fentartani továbbra is a közkórházat. Én voltam bátor indítványt tenni, amit a miniszter ur elfogadott. Ezt azonban most nem hozhatom elő, mert nem kívánatos a nagy nyilvánosság elé való vitele. Méltóztassanak tudomásul venni, hogy a népjóléti miniszter ur fenn akarja tartani a közkórházat, de nem Debrecen város terhére, hanem olyan módot keres és talál, mely mellett a közkórház is megmarad és a város sem lesz megterhelve, vagy legalább is nem olyan nagy mértékben, mint gondolják.

Ne méltóztassanak fehéni a népjóléti miniszter urhoz felírni, mert hiszen épen a népjóléti miniszter



LEGSZEBB
Félc kalapok

Kalapüzem

Piac ucca 9 sz.

LEGUJABB
bársony
kalapok



ur sürgeti az ügy elintézését, de olyan talajon, amely sem a közgazdasági bizottságra, sem a városra pénzügyileg nem tartozik. A kórház 3-4 hónap alatt rekonstrukciójának újra vissza fog adni. — A népjóléti miniszternek az a felfogása, hogy lehetőleg a város azt a két és fél milliót is visszakapja, amit a kórházból ki akar hozni, ha nem is lehet egyszerre keresztülvinni.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

József Ferenc főherceg lett a Tesz. elnöke

Budapest, szeptember 5. A Társadalmi Egyesületek Szövetsége, József Ferenc dr. királyi herceget választotta meg a TESZ kormányzó elnökül.

Kornis ügyében a rendőrség befejezte a nyomozást

A főkapitányság politikai osztálya — amely Kornis Ignác dr-t elfogta, a Kolumbusz utcai merénylet ügyében végleg befejezte a nyomozást.

Megállapította a rendőrség, hogy Kornis Ignác dr-nak a kommunista szervezkedés ügyében valóban nem volt semmi szerepe. A Rote Fahne-nél való jelentkezését is inkább kíváncsisága és vakmerősége magyarázza, semmint az a szándék, hogy valóban a kommunista mozgalomhoz szegődjön. Ellenben más, a Kolumbusz utcai merényletbe hasonló bűncselekmények terve foglalkoztatta Kornis Ignác dr-t, aki vakmerően bizott abban, hogy elkerüli a hatóságok figyelmét, mert hiszen a legkevésbé gyanúsítható egy nyíltan és szívesen szereplő gyakorló orvos közönséges bűncselekmények elkövetésével.

A rendőrség megállapította, hogy Kornis Ignác dr-nak többszáz millió koronára rugó adóssága van.

Kétségtelenül megállapítható, hogy egy egészen újszerű színházas került a rendőrség kezére, aki tudományos felkészültséggel már előre kitervelte védekezését, amellyel tudományos mezt akart adni a nem éppen közönséges bűncselekményeinek.

Vadászmellény, Pullowar
lábszárvédő, angol harisnya
Márton Gyula és Fiaid!

Meonyit Kolozsváry
modern fodrászata
Rózsa-u. 3.

Higienikus kiszolgálás
Speciális női hajvágás. Manikűrözés.

Városház étterem-ben
Különböző termékek társas összejövetelekre alkalmas bankettek, lakodalmak tartására. Vacsora különlegességek. — Menü rendszer. Wespriény borainak kimerése. — Naponta zenecstély. —

Modern képerkeztetés
legolcsóbb árban

vitéz Homoródy
(Hárpel) Jenő
Péterfia ucca 37 szám

Rothermere lord felhívása után az angol pénzpiac elfordult a csehektől

A közép-európai tőzsdéi és pénzügyi világban valósággal feltűnést keltett a prágai tőzsde váratlan és erőteljes megjavulása. A bécsi tőzsdén indították meg az akciót a cseh részvények árfolyamának felemelésére és a bécsi kereslet hatásaképpen szállt át a prágai tőzsde.

A gazdasági élet meglehetősen csodálkozással nézte ezt az irányváltást, amelynek nem tudtak magyarázatot adni. A berlini és a bécsi tőzsdék hanyatlása semmiképpen se adott okot a cseh értékek favorizálására és ezért kutatni kezdték a vásárlási megbízások forrását. Bécsben csakhamar meg is állapították, hogy a vásárlási megbízások Prágából érkeznek és a további kutatások azt is megállapították, hogy a cseh értékek hossz-mozgalmát Benes, cseh külügyminiszter környezetéből irányítják.

A vezető magyar pénzügyi körök most már tovább vizsgálódva, csakhamar azt is megállapították, hogy a prágai hossz tulajdonképpen Rothermere lord akciójának ellensúlyozását célozza.

Amióta ugyanis Rothermere lord felhívta az angol pénzügyi köröket arra, hogy legyenek óvatosak a kisantant államokkal, így Csehországgal kötetlen hitelmuveleteknél, hat olyan tárgyalás szakadt félbe, amelyeknek az volt a céljuk, hogy az angol tőke érdekeltséget vállaljon a cseh vállalatoknál.

Különösen figyelemreméltó, hogy

az egyik pénzsoporttal arról tárgyaltak, hogy az 35 millió cseh korona erejéig érdekeltséget vállaljon nagy csehországi fűdővállalatoknál. Tudvalevően a cseh kormány erőszakkal igyekszik kisajátítani Maribádót, amely a teplici apátság tulajdona s ennek a fűdőnek továbbfejlesztésére a cseh kormány részvénytársaságot szándékozik alapítani. Ugyanígy tranzakciókat készített elő a cseh kormány az elrabolt felvidéki fűdők kezelésére is. — Az erre vonatkozó tárgyalások már a befejezéshez közel állottak, amikor Rothermere lord fellépése az angol pénzügyi köröket visszavonulásra készítette.

Egy másik esetben arról volt szó, hogy a cseh kormány a lefoglalt föld birtokok kezelésére alapít részvénytársaságot, amelyben az angol tőke hatvan millió cseh korona erejéig részesednék és ezek a tárgyalások is közvetlenül a befejezés előtt szakadtak meg.

Benes tehát, hogy ezt a súlyos kudarcot leplezze, hossz-mozgalmat rendezett a prágai tőzsdén, amivel azt akarta dokumentálni, hogy az angol tőke visszavonulása nem ingatja meg a cseh gazdasági életet, mert még mindig vannak elegendő a külföldön, akik a cseh értékek iránt érdeklődnek. Most azonban kiderült, hogy ezeket az állítólagos külföldi érdeklődőket Benes közvetlen környezetében kell keresni.

A szénapanama ügye a honvédtörvénytörvények előtt

A honvéd főtörvénytörvények ma délután kezdte tárgyalni a szénapanama bűnyűjét, amelynek a katonai hatóságok előtt 3 vádlottja van: Bihar Leó volt hadbiztos, főtanácsos, intendáns, Szilágyi Gyula volt hadbiztos, főtanácsos-intendáns és Vécsy Elemér, nyugalmazott hadbiztos.

A honvédparancsnok ügyészének vádirata szerint a magasrangú ka-

tonatiszták a Magyar Földbirtokosok és Földbirtok Szövetkezetének vezérigazgatójától: Haász Bélától — pénzt és egyéb anyagi előnyöket fogadtak el, a hadsereg részére szállított élelmiszereket, takarmányműanyagokat és egyéb szállításával kapcsolatban. A bíróság a tárgyalás egész tartamára elrendelte a zárt tárgyalást. A hatalmas bűnyű fővádlója előreláthatólag hetekig eltart.

HUNGÁRIA KÁVÉHÁZBAN
Oláh Rudi
zenekarát élvezzi a közönség

Látta már a legújabb Párisi divat-ujdonságok lapját?

Az egész vonalon a szőme vezet, miért maradna Ön le? mikor olcsó pénzért elegánsan is járhat. Mindenemű szőme árak, prémőrök legolcsóbban, garantált minőségben szereshető be

Guttman Márton
szőrmeüzletében, Piac ucca 64.

Akinek a gyomra fáj

bélműködése megrekedt, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehéressárga, keze reszket, emlékezőképessége csökken, annál naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza az emésztést, leszállítja a magas vérnyomást és jó közérzést teremt. A forró égő országokban észlelt orvosi tapasztalatok dicsérik a FERENC JOZSEF víz hatását, különösen vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, melyek a váltólással együtt lépnek fel. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Debrecenben is történt gyermek-paralízis

Megirtuk, hogy Romániában nagymértékben lépett fel az a járvány, amely a kisgyermekek közül szedi adatait s amelyet gyermek-paralízisnek neveznek.

Ez a járvány már Erdélybe is árcsapott, sőt — bár szerencsére meg csak ritka esetben — Magyarországon is történt megbetegedés.

A járvány jeleivel beteg lett egy gyermek itt Debrecenben is, akinek dr. Tüdös tisztifőorvos véleménye szerint, szintén a gyermek-paralízis jelei mutatkoznak.

Természetesen a beteg a legnagyobb megfigyelés és lezondosabb kezelés alatt tartják.

Autószerencsétlenség Hajdúszoboszlón

Juzikovszky József bérautós az esti gyorsvonattól jött a városba a megengedett sebességgel. A hajdúmezei Takarékpénztár előtt egy hatalmas kutya került az autója elé, ezt Juzikovszky ki akarta kerülni, de szerencsétlenségére, úgy hogy kocsijának egyik kereke felszaladt a járdára.

Az ott elhaladó Hunyadi László járásbírósi tiszt felelőjét és kisleányát ugyanakkor elütötte az autó. A szerencsétlenül járt asztalonyt dr. Sós János orvos részécsitette első helyben, míg a kislánynak ijedségen kívül nem történt komolyabb baja. Az eddigi feltevések és tanvallomások szerint Juzikovszkyt a szerencsétlenségért nem terheli felelősség.

Gyászrovat

ELHUNYT URASSZONY.

Debrecen előkelő társadalmát méltán gyász érte. Özvegy Ormódy Lajosné meghalt.

A régi Debrecen egyik legnépszerűbb urasszonya volt Ormódy Lajosné, aki régebben elhunyt férjével együtt nagy szerepet játszott valamikor városunk társadalmi életében. Ormódy Vilmos a M. Általános Biztosító Társaságnak volt vezére, itt Debrecenben.

Ormódy Vilmosné vezérszerpelt vitt minden jótékonyági, társadalmi és művészeti mozgalomban. Választmányi és rendes tagja volt az összes debreceni nőegyletnek, így a Jótékony, valamint az Izr. Nőegyletnek is, de privát uton is sok jótékonyágot gyakorolt férjével egyetemben.

Egyetlen fia: Ormódy Vilmos, feleségül vette Rózsa Lilit, eszládi nevet Szent-Királyi Mártáht, korának legnépszerűbb fővárosi primadonnáját.

Festőre: Rózsa Géza, a népszerű nyugalmazott bankigazgató, — aki fentemlitettekkel együtt gyászolja az elhunyt, szeretőreméltóságáról ismert urasszonyt.

A halálozás híre Debrecenben általánosan ismert, nagy részvétet keltett.

Egy elzüllött leány bűnös szerelme gyilkosságba kergetett egy huszonhárom éves juhászlegényt

Az utolsó találkán a legény 8 fejszecsapással megölte, majd egy szakadékba dobta kedvesét -- A holttest teljesen összeroncsolódott

A debreceni ítélőtábla tizenkét évi fegyházra ítélte az elvetemült gyilkost

Ez év február 26-án Berecz Sándor és felesége bélapátfalvi napszámosok fát vágni mentek ki a község határába. Az ugynevezett Dobó dűllőben a házaspár borzalmas felfedezésre bukkant: *egy vízmosásos szakadékban egy teljesen összeroncsolt női holttestet találtak.*

Azonnal jelentést tettek a csendőrségnek, amely megállapította, hogy a halott Herskovits Szeréna, egy bélapátfalvi fuvaros elzüllött leánya. Az orvosi hullaszemle és boncolás foganatosítása alkalmával

megállapítást nyert, hogy *a nő halálát a koponyájára irányuló durva elü szerszámmal nagy erővel ejtett többszörös csapás útján beállott agyroncsolás és ebből származott agyhüvelés idézte elő.*

A esendőri nyomozás sikerrel járt: *a gyilkost még aznap elfogták Orosz István monosbéli 23 éves juhászbojtár személyében.* A legény beismerő vallomást tett és ebből a vallomásból megdöbbentő képe bontakozott ki az emberi aljaságnak, züllésnek és bestialitásnak.

gény a monosbéli országuton legeltette nyáját s mikor találkozott a

Egy páratlan bestialitással elkövetett gyilkosság

Eljött február 25-ike. Orosz István reggel ötkor felkelt, elátta otthoni dolgát, majd kihajtotta a juhokat a mezőre. Innen a rendes időben tért haza és elvégezte a szükséges munkát, majd Elemér bátyjával megvacsorázott.

Este nyolc óra tájban lefekvés ürügye alatt átment a konyha által elválasztott szomszédos szobába, ahol anyjával szokott aludni. Azonban nem fekiült le, csak ruhás től dőlt végig a lócán.

Kilenc óra után felkelt a lócáról, *leakasztotta a szőgről bátyja baltaját, kiosont a házból és sietős lépésekkel haladt a lakástól mintegy negyedóránnyira levő akácosba, hol a leány már várta.*

Egynegyed tíz lehetett, mikor a férfi és a leány találkozott. Herskovits Szeréna elővette a magával hozott felliteres rumos üveget, melynek tartalmát megitták, az üveget pedig eldobták. Ezután áldogálva és sétálgatva beszéltek,

hazafelé igyekvő lánnyal, megszólította:

— *Honnan jössz?
— Monostorbélről, a kabátomért voltam.*

A fiu nem szólt többet, hanem kézet fogott a nővel és az elszéledő juhok után nézett. A leány most utána szólt:

Holnapután a szokott időben találkozunk!

A fiu nem szólt, csak folytatta útját.

Másnap reggel a rendes időben felkelt, elvégezte szokott otthoni munkáját és este vacsora után elment Bélapátfalvára menyasszonya házába. Innen éjjel két óra tájban tért haza és aludt hajnali ötig

Gyermekkor templom és iskola nélkül

Orosz István 1904-ben Szegeden született, szülei egyszerű földműves emberek voltak. Egy éves korában atyja elhalván, anyja nevelte hat éves koráig. Azután 18 éves koráig mint liba-, disznó- és marhaháztartó tartotta fenn magát. *Templomba és iskolába sohasem járt, természetesen írni és olvasni nem tanult meg.*

1912-ben mint 18 éves leány Monosbél községbe került, ahol Orosz Elemér testvérbátyja mellett nyert alkalmazást mint juhászbojtár. —

Bátyja ugyanis mint számadó juhász Kovács Barna István monosbéli községi bíró szolgálatában állott. A legény ettől az időtől kezdve bátyja háztartásában élt.

A nappalokat a fiatal juhászbojtár Bélapátfalva határában a juhok mellett a mezőn töltötte, ahonnan csak este került haza. Olykor megfordult a kocsimában is, de italt csak mérsékelten fogyasztott. Ittas sohasem volt, kóros betegségben nem szenvedett.

A végzetes szerelmi viszony

Bélapátfalva községben közmert volt Herskovits József fuvaros Szeréna nevű leánya, *ki a községben trágárságig menő durva beszédmodorról és arról volt híres, hogy férfakkal, urral paráztalt, cigánnyal válogatás nélkül kötött barátságot.* Amint Orosz István Monosbélbe került, a leány nyomban szemel vetett az előnyös külsejű juhászbojtárra és minden lehetőséget elkövetett, hogy őt megismerje és barátságát megnyerje.

Herskovits Szeréna mihelyt megtudta, hogy a legény Orosz Elemér számadó juhásznál bojtárkodik, nyomban felkereste a számadót és így szólt hozzá:

— *Az apádat, hallom, hogy jóképű juhászbojtárod van, azt jöttem megnézni!*

Orosz Elemér ismerte a leány egyéniségét és féltette öccsét, ezért

kintasította a leányt. De ez nem ha ragudott meg, állandóan kerülgette a legényt és végre egy alkalommal, amint az juhait legeltette, odament, megszólította és megnevezte magát.

Ettől az időtől kezdve a leány az uton, a faluban, ahol csak alkalma volt, beszédbe ereszkedett a bojtárral, kijárt a mezőre és addig foglalkozott a legénnyel, míg bizalmas barátságba nem került vele.

Herskovits Szeréna modora egyébként a fiuval való éritkezés-kor durva volt. Így például sokszor hangosan utána kiáltott a mezőn: — *Gyere hozzám, nagyon szeretlek, szeress te is engem!*

Másrészt folyton szerelmével üldözte a legényt, állandóan bajtárgatta, hogy szereti őt és kérte, hogy szeresse viszont.

A legény nősülni akar

*Közben Orosz István megismerkedett a bucsun Lőrincz Mariával, egy ottani jómódu gazda leányával. A legényt a leány atyja mutatta be a szülőháznál, ahol azután a fiu gyakrabban megfordult és a leánnyal mint menyasszonával foglalkozott. Herskovits Szerénától — akit különben sem kedvelt — most már szabadulni igyekezett.

Herskovits Szeréna, bár tudott Orosz szerelméről és házassági szándékáról és bár a fiu többször mondta neki, hogy *nem szereti*, hogy már nem kell neki, van már kijelölt menyasszonya, még sem akarta a viszonyt felbontani. Ellenben minduntalan arra kérte, hogy vegye el feleségül és mikor az elutasító választ adott, megfenyegette:

— *Ha nem fogsz szeretni, elveszi telek, megfojtalak, meggyilkolalak!*

— *Nem tudod te ezt megtenni!* — hangzott a csöndes válasz.

Ez év február 23-án délután a le-

12 évi fegyházra ítélik a gyilkost

A szenzációs bűnyűben ez év tavaszán tartotta meg a miskolci törvényszék a főtárgyalást és Orosz Istvánt *gyilkosság büntetéseben mondván ki bűnösnek, tizenöt évi fegyházra ítélte.*

Felebbezések folytán tegnap került az ügy a debreceni ítélőtábla elé. A főtárgyalást dr Váradi Sándor ítélőtáblai tanácselnök vezette, az iratokat Koháry József táblabíró ismertette, a vádat dr Balogh István kir. ügyész, a védelmet dr Rochlicz Dezső miskolci ügyvéd képviselte.

A főtárgyalásra elővezette két szuronyos ör Orosz Istvánt is, aki az elnök kérdésére előadta, hogy *nem előre megfontolt szándékkal ölte meg Herskovits Szerénát, s azért vitte magával a balta, mert félt, hogy törbe csalja a mindenre elszánt leány.*

— *S azután elvesztettem az eszem és öltem* — mondotta megbánást mutatva.

A vádhatóság képviseletében dr Balogh kir. ügyész súlyosbírást, *így kötél általi halált, vagy leg-*

össze is ölelkeztek, csókolóztak.

A leány újra kérlelni kezdte:

— *Szeress engem, vegyél el!*

A férfi elutasító választ adott mire a leány gorombáskodni kezdett. Ekkor a férfi elhatározta hogy végez vele.

A sötét éjszakában a pár egy szakadék szélére ért. Orosz azzal az ürüggyel, hogy kifújja az orrát hátramaradt.

Most borzalmas pillanatok következtek.

Orosz a leány fejére sujtott a balta, aki jajszó nélkül összecsett. Ekkor a bestiális ember egymásután még nyolc balta csapást mért a leányra, akinek fejét a felismerhetetlenségig összeroncsolta. Ropogtak a csontok és a koponyaszilánkok porzójává zúzódtak a rettenetes csapások alatt. Minden egyes ütés külön-külön is halálos volt. — Azután a holttestet ledobta a szakadékba.

alább is életfogytiglani fegyház ki szabását kérte. A védő igen szép jogászai beszédben az enyhítő körülményeket sorakoztatta fel.

Az ítélőtábla az elsőfokú bíróság ítéletét megváltoztatta és gyilkosság helyett szándékos emberölés büntetéseben mondván ki bűnösnek Orosz Istvánt és büntetését 12 évi fegyházra szállította le.

A tábla nem látta fenforogni az előre megfontolt szándékot és az enyhébb, szándékos emberölés büntetésében mondván ki bűnösnek. — Enyhítő körülménynek vette a bíróság, hogy az intelligens leány, mintegy ráerőszakolta a tanulatlan vádlottra szerelmét, viszont súlyosbíró körülményként mérlegelte, hogy azt ölte meg, akivel viszonya volt.

Az ügyész súlyosbírást, a védő enyhítésért felebbezett.

Fürdőkadak gyermekkadak

Fürdőszoba berendezések, fürdőszoba pipere felszerelések állandó nagy és olcsó raktára

Fülöp Miklós üzletében
DEBRECEN, CSAPO-U. 3.
Telefon: 9-17.

Most olcsón vásárolhat festékárut!

1 kg. Eibe inoieum	P 2,48
1 kg. Eibe borostyán	P 2,40
1 kg. Medve lack	P 2,88
1 kg. Angol fündöszappan	P 2,40

Berger J. utoda festéküzletében, Csapó utca 10

SZÍNHÁZ

Szilágyi Marcsa
és Szederkényi Franciska
fővárosi sikere

Szombaton mutatkoztak be fővárosi Andrassy uti színházban Szilágyi Marcsa és Szömörkényi Franciska, a Csokonai Színház volt tagjai.

Mindketten nagy sikert arattak a kényes izlésű budapesti közönség előtt s a fővárosi lapok — a legelőkelőbbek is — a legnagyobb elismerés hangján emlékeztek meg a két hemtatkozó debüjéről.

Szilágyi Marcsa az egyik lap szerint „közvetlen játékművészetével egy csapásra meghódította a közönséget”. Szömörkényi Franciskának pedig „rokonszenves megjelenését” és „kulturált, kellemesen szép hangját” említik.

Szerződöttések. A Csokonai Színház volt tagjai közül többen elszerződtek fővárosi színházakhoz. Így Thuróczy Gyula, aki Budán Sebestyén társulatánál nagy sikert aratott — Sebestyén Gézához szerződött s felváltva fog játszani Budapesten és Miskolcon. Endrődy Miklós a Fővárosi Operett-Színházhoz, felesége a Király Színházhoz szerződött sugónőnek.

MOZGOSZÍNHÁZAK
MŰSORA

VIGSZÍNHÁZ: Kis gentleman, társadalmi dráma, főszerepben: Jean Forest. Megelőzi: Tavasz ucca 10. Egykorra éjszaka története a Bécsi életről.

URÁNIA: Jégáradat. Vasököl — aranyász, Viola Danával. Megelőzi: Nem akar nősülni? Mary Kidés, Georg Alexanderrel.

Szerdától: Tengerek faunja, Mount Everest, Texasi Romeo és Zigó.

Zander-féle fejlesztő
és gyógytorna

Mensendieck-torna felnőtteknek és gyermekeknek e hó 15-én megkezdődik a

Debreceni Zander és Vizgyógyintézet-ben, Fűvészkert-u. 4. Állandó orvosi felügyelet mellett.

Jelentkezni lehet d. u. 3—5. Ugyanott vizsgyógykezelések, iszappakolás, masszázs, szénsavas fürdő, diathermia, — kvarzkezelés 8—1, 3—6.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
Hastéai feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Debrecen, Plac-utca 79.

A legjobb magyar amatőr boxolók
indulnak a vasárnapi ökölvívőversenyen

Napról-napra nagyobb érdeklődés előzi meg a vasárnapi nagyszabású ökölvívő-versenyt, melyet a Magyar Ökölvívó Szövetség rendez Debrecenben, az Arany-Bika disztermében.

A Magyar Ökölvívó Szövetség alig két hét múlva tekinthet vissza, de eredményei páratlanul állanak a magyar sport történetében. Kétféle amatőr ökölvívó gárdát nevelt és ezek az amatőrök sokkal jobbak az agyonreklamirozott profiboxolóknál, akik legtöbbször összejárásznak, és az amatőr boxolók legyőzték a profiboxolókat is. A magyar válogatott ökölvívókat a Magyar Ökölvívó Szövetség egésze alatt még sem idegenben, sem otthon nem érte vereség, sőt értékes nemzetközi győzelmeket arattak.

A vasárnapi debreceni ökölvívő-

versenyen a legjobb magyar ökölvívók indulnak, így Kocsis Antal (FTC), aki 101 mérkőzése közül 87-szer győzött; Gelb Miklós NSC), a sokszoros bajnok; Szobolevszky Sándor (TTC), aki legtöbb mérkőzését leütéssel nyeri; Bolás István (TTC), a boxoló technika nagy mestere; Császár Ferenc (BTK), ki a legtöbb a legjobb bajor ökölvívót ütötte le az első menetben, nagy szenzációt kelteve; Bókody Lajos, Rusovszky (FTC) szintén a legjobbak közül valók és ezek egymással küzdenek válogató verseny keretében.

Az ökölvívő-verseny valóságos társadalmi esemény lesz és ajánlatos, ha a közönség előre is gondoskodik majd jegyekről, mert bizonyos, hogy zsúfolt ház előtt lesz az ökölvívőverseny.

Az első női védőbeszéd a
debreceni büntetőtörvényszéken

Dr. Gáspár Lili ügyvédjelölt premierje
Dióbéltolvajok a bíróság előtt

Érdekes bűnyüveget tárgyalt tegnap a debreceni büntetőtörvényszék. — Egy nagyszabású lopási ügy foglalkoztatta a bíróságot és a tárgyalásnak külön érdekességét az adta meg, hogy az egyik vádlott védője dr. Gáspár Lili ügyvédjelölt kisasszony volt.

Nem kevesebb, mint öt vádlott szerepelt az ügyben. Ez év májusában ugyanis Goldberger Mór debreceni dióbél kereskedőtől, több mázsa dióbelet loptak el, mintegy 320 millió korona értékben. Elvittek ezenkívül többezres csomag kávé és mazsolát is. A gyanuszabó Zoltán és Papp Antal debreceni kereskedőségekre irányult, kiket le is tartóztattak. Egyidejűleg gazdaság címén eljárás indult Kecskeméti Sándor fűszerkereskedő, Nagy István talyigás és Horváth István napszámos ellen mert vettek a lopott holmiból.

Mindjárt a fő tárgyalás elején humoros jelenetek egész sora játszódott le. A személyi adatok felvételénél, mikor Jeney-tanácselnök Szabót megkérdezte, hogy volt-e már büntetve, — ez nem felelt. Azonban az iratokból kiderült, hogy lopásért márült egy napot.

— Kérem — mondotta én úgy vagyok értesítve, hogy 24 óránál kisebb büntetés nem számít büntetésnek.

Az elnök azután felvilágosította, — hogy ez is büntetésnek számít.

Papp Antaltól honosságát kérdezi az elnök, mivel Királyhidán született.

— Én kérem, — mondja Papp — magyar vagyok, Királyhidán éppen megszülettem.

Nagy Istvánra a talyigásra is rábizonyított, hogy gazdaságért egyszer már három hónapra el volt ítélve. — Ugyanis a talyigán valami lopott holmit szállított.

— Aztán mit kapott ezért? kérdezi az elnök.

— Nem kaptam én semmit.

— De három hónapot kapott?

— Azt igen! hangzik a felelet.

A tárgyalás folyamán külömben az elsőrendű vádlott tagadott és hosszú mesét adott elő. A második vádlott beismerte tettét, míg a többiek ártatlanságukat hangoztatták. A tanúk csak részben vallottak terhelően.

Most a perbeszédre került a sor. Aitdorfer ügyész vádbeszéde s dr. Nagy

Samu beszéde után, dr. Gáspár Lili Nagy Antal képviseletében, igen alapos, valódi jogászai védőbeszédet vágott ki. Rámutatott, hogy a bűncselekmény spiritus rektora Szabó volt és védenek ennek befolyása alatt követte el tettét. Ezután Czipott György dr. Róna Dezső és dr. Jenkő András ügyvédek mondtak el védőbeszédeiket.

A törvényszék ma délelőtt tíz órakor hirdeti ki az ítéletet ebben a bűnyüben.

Kétszer lesz vásár
évenként a Hortobágyon

Eddig a Nagyhortobágyon csak tavasszal tartottak vásárt, úgy látszott azonban, hogy a Hortobágy óriási környéke második vásár tartását is szükségesi, éppen ezért az eziránt megindított mozgalom arra vezetett, hogy ősszel is vásárt fognak tartani. A kereskedelmi miniszter szeptember hónap második esütörtökére kívánja a vásárt megtartani, tekintettel azonban az idő rendkívül rövidségére, az idén kivételesen szeptember harmadik esütörtökén lesz az első hortobágyi őszi vásár.

RÁDIÓ-MŰSOR

Kedd, szeptember 6.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, s közgazdaság. 11: Grafonola hangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 5: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. Utánna cigányzene. 6.30: Rádió amatőrpósta. 11: Pontos időjelzés, hírek, közlemények.

KÜLFÖLD:

4.15: Bécs: Hangverseny.
Frankfurt: Uj zene.
6.45: Daventry-junior: Táncczene.
7.30: Bécs: Eszperantó.
Brünn: Kamarazene.
Zürich: Brahm-kamarazene.
8.05: Berlin: Mikádó.
(operett, Szöke Szakáll felléptel)
8.10: Prága: Hangverseny.
8.30: Párizs: Le Cheminaux (rádiójáték).
9.00: Bécs: Kamarazene.
Brünn: Táncczene.
9.15: München: Táncczene.
9.30: Moszkva: Eszperantó.
9.50: Daventry-junior: Zenekari est.
10.15: Leipzig: Táncczene.
10.20: Zürich: Jazzband.
10.30: Daventry: Jazzband.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készít
Neumann Pótertia ucca 17.

Páter ur szabó

szövetek állandóan raktáron
Ref. püspöki palota, II. kapu
Az udvarban

Cipő-asztaly

röfös üzletemben legolcsóbban
beszerzhető nő, férfi és gyermekek részére

Guttman Dávid

Csapó ucca 33—35 szám

ZENGEWALD

Kálvin-tér 3.
árui jók olcsók és tartósak.

Tekintse meg kirakatainkat

Intézeti fehérneműek

paplanok, matrácok, takarók a legszolidabb kivitelben és áron

Kardos László

vászon és kelengye üzletében szerezhethők be
Debrecen, Kossuth ucca 9. Alapítási év 1813.

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy őszi és téli árunk raktárra érkeztek

Női kosztüm és női kabát kelmék

kék, fekete és a legújabb mintákban.

Férfi öltöny, sportöltöny, felöltő, téli kabát

szövetek, valamint minden hozzávaló olyan választékban, hogy minden igényt teljesen kielégítsünk

Árunk a legolcsóbbak!

Kérjük tehát, hogy bevásárlásaival elsősorban cégünket sziveskedjék felkeresni és minden vételkényszer nélkül raktárunkat bemutatjuk

Angol árunk versenyen kívül állanak

FISCHER ADOLF és FIA, Plac ucca 61

A NAP HIREI

Debrecen a bécsi magyar gyermekekért

A Bécsi Magyar Iskola Egyesület az ottani magyarság gyermekeit együtt tartja és nem engedi, hogy elnémetesedjenek, ellenkezőleg magyar nevelést ad nekik. Ehez a működéshez anyagi támogatást kér Debrecen városától, illetőleg azt kéri, hogy a város lépjen be tagul az egyesületbe. A tanács az e célra szükséges 30 shillinget (25 pengő) egyhánzulag megszavazta.

A Kaosz sakkversenye

A KAOSZ debreceni csoportja — mint azt már megemlítettük — nagy szabású sakkverseny megrendezését tűzte ki célul. A rendezendő sakkversenyre igen szép számmal neveztek már eddig is be, de azok száma napról-napra szaporodik.

A jelentkezők között van Kepets István, a KAOSZ favoritja, Nagy Endre, a munkás bajnokság második helyezette, Nagy Sándor, Faragó, Kézel, Papp Testvérek, Stefán és még sokan, úgy, hogy a verseny igen nívósan ígérkezik.

Tekintettel arra, hogy a nevezésről a régi határnapig igen sokan lemaradtak, a rendezőség azt szeptember 7-ig meghosszabbította, mely által minden sakkozónak időt nyújt, hogy akik lemaradtak a nevezésről, szerdán estig azt pótolhassák. Jelentkezés az egyesület Fűvészkert utca 9. számú helyiségében.

Tekintettel arra, hogy a nevezési határidőt még egyszer a rendezőnek nem lesz módjában meghosszabbítani, ezúton is felkér mindenkit, aki a versenyen részt akar venni, hogy jelentkezzen szerdán estig, mert esütőtörtékon este fél 8 órakor kezdődik a verseny. Látogatás díj-talan.

Farkas Győző az év. egyház felkérésére, háromnapos szabadságáról, melynek nagyrészt Angolországban töltötte, — hazaérkezett és hivatalát át vette.

Köszönetnyilvánítás. Felejtettlen jó fiunk és testvérünk: polg. Jóna István gazdálkodó elhunytával meg nyilvánult meleg részvétért és a végtszességételen való szíves megjelenésért úgy a rokonok és jóbarátok, mint az elhunyt gazdatársai is, ezúton fogadják hálás köszönetünket. Jóna Gábor és neje családjával.

Javítóvizsgák a debreceni ref. egyház összes elemi fiú és leányiskoláiban folyó hó 10.-én, szombaton reggel 8 órától 12 óráig lesznek. A póthéírások pedig folyó hó 12.-én, hétfőn reggel 8 órakor kezdődnek. Az évvitő istentiszteletet folyó hó 14.-én, reggel 8 órakor tartjuk az összes református templomokban, melyre a szülőket és a tanügy barátokat tisztelettel meghívjuk. Az istentisztelet végeztével a tanítás megkezdődik.

X Iskolai-író és rajzszerkesztők legutóbbi árban beszerezhetők THAISZ ARTHUR papírkereskedésében. Bika szállóháza szemben.

Vidékiek és idegenek figyelmébe! A „Debreceni Kalauz“ 180 oldalon, 40 képen ismerteti Debrecen város multját, jelenét, történelmi nevezetességeit és látnivalóit. Külön fejezet a Hortobágy-pusztáról képekkel. — A könyv ára részletes térképpel együtt mindössze kettő pengő. — Kapható könyvkereskedésekben és a főtéri trafikokban.

Modern torna-módszerek alkalmazásával nyerek gyógyulást a betegek a Zander-intézetben

A Zander-gépeken ellenállással történik a tornázás

A modern kor a testkultúra kora. A fejletlen gyermekek, a beteges felnőttek egyaránt a tornához folyamodnak, mint amely egyedüli orvosság a gyengeség és a legujabb kor általános betegsége: az idegesség ellen.

Debrecenben a Zander- és Viggyógyintézet rendkívül nagy jelentőségű ebből a szempontból. Hiszen a gyermekeket az iskolai torna ma már nem elégíti ki, és a felnőtteknek sincs más alkalmas helyiség, ahol megfelelően zanderhezessenek és tornázhassanak.

Hogy a gyermek fejlődésére milyen fontossággal bír a torna, azt bővebben részletezni felesleges. A gyermekek testi hibái, mint: általános gyengeség, fejlődésben való visszamaradás, szűk mell, vérszegénység, elgörbült hajlott gerincoszlop, ikszláb, lúdtalp, és felnőtteknél főleg az elhízás csak tornával gyógyíthatók.

Erre kiválóan alkalmas a Zander-torna, amelynek lényege, hogy a mozgás ellenállással történik és az ellenállás szabályozható, ami más tornánál nem lehetséges.

A Zander-torna orvosi felügyelet mellett történik, ami annyiból különösen fontos, hogy beteg gyer-

mekeknél még árthat, ha orvosi felügyelet nélkül tornáznak. — A fent említett testi hibák csak szakorvosi kezeléssel gyógyíthatók, minél fiatalabb korban, annál jobb eredménnyel. Az iskolai zárt levegő, az ülőmunka csak elősegítik ezeket a testihibákat, amiket még kell előzni.

A felnőtteknél a szellemi munka, a különböző ideges állapotok és elhízás ellen ugyancsak ez az egyedüli hatásos módszer.

A Zander-intézetben a gyermekek már 8 éves kortól felvehetők, mert a torna ezeknél játékszerűen megy és a Zander-gépeket a kisebbek is használhatják.

A szabad torna a Mensendick-rendszer szerint történik, amely a jelenkor legelőkeltebb tornája. Emellett egyéb gyógytényezők is, mint a massage és villanyozás is rendelkezésére állanak a gyógyulást keresőknek.

A Zander-intézet igazgatósága igen olcsó árakkal igyekszik lehetővé tenni, hogy a most kezdődő őszi torna kurzuson a társadalom legszélesebb rétegei is résztvehesenek. Tisztviselők és ezek gyermekei még külön árendoményben részesülnek.

A Magyar Zenei Hírlap szeptemberi kottamellékletében Esemann Mihálynak, Simándi Béla szövegére írt bájos műdalát, Prof. Bókay Jánosnak Kiss József versére írt szerzeményét — Dezső Gábornak, Meskő Zoltán költeményére írt szép hallgatónótáját és dr. Mechner Tiborné, Abonyi Sándorné és Győry Kálmán poemájára szerzett pompás magyar dalát közli. — A vezércikkben Ságody Ottmár zenetanár arról beszél, hogy mit kell zenéleg okvetlen tudni a notászerzőnek. A vers rovat Liptay Károly író hangulatos, bárki által megzenésíthető versét közli. — A magyar nota renészáról Széki Ákos írt lelkes rajongó cikket. — Különléte zenéi, színházi, rádió hírek, beszámolók a kottautajdonosokról — tartják a lap

szövegi részét. — Előfizetési ára egész évre 15 pengő, félfévre 8 pengő, negyedévre 4 pengő, egyes szám ára 1.50 fillér. Megrendelhető: a főbizományosnál Klökner Ede zeneműkereskedés, — Budapest VIII. József körút 11. sz.

X Régi tankönyveit áteseréli, kis ráfizetéssel. — Írószereit legelőnyösebben beszerezheti — havi részletfizetésre is Springer könyvesboltjában, a főposta mellett.

Itt az ősz. Eljött a szeptember a maga rezignációs hangulatokat keltő virághervadásával. A Nagyerdő is egyre néptelenebb lesz s Kopasz cigány-prímás bandája áttette székelyét estenként a Lókody Sándor jónévi vendéglőjébe, hol 8 órától kezdve minden este minden este hangversenyt tart.

Debreceniek az országos vendéglős kongresszuson

Ma kezdődik meg Székesfehérvárt az országos vendéglős kongresszus, Keszey Vince elnöklése alatt. A kongresszuson a vendéglős és szállodás ipart közelről érdeklő ügyeket fognak tárgyalni s Debrecenből is lesznek előadók, így a katonai beszállásokról szóló törvények revízióját Ascher Sándor terjeszti elő, — pontos megokolással. — Gazdag József pedig a szakoktatás fejlesztéséről tart értekezést.

A kongresszusra tegnap délelőtt a gyorsvonattal utaztak el: Dallmann Ferenc elnök és neje, Kemény János diszelnök és neje, Németh Lajos al-elnök, Lókody Sándor főpénztáros, Lókody Juliska, Molnár Lajos és neje, Diósi Adolf és neje, Gazdag József és neje, Bernády János és neje.

A két napos kongresszus balatonkirándulással van egybekötve, melynek kiindulási pontja Balatonfüred.

Bajok a hortobágyi kutak használatá körül

Régebben a Hortobágyon legelőtő gazdák alkalmi társulatokat alakítottak és a saját költségükön kutakat furattak, hogy a legelő jószágának elég víze legyen. Természetesen e társaságok nem engednek oda idegeneket itatni, vagy csak akkor, ha nagy használati bért fizet az illető a kutért, esetleg a létesítési költségek ráeső részét megtéríti. E miatt panasz érkezett a gazdasági ügyosztályhoz, melynek vezetője Zöld József tanácsnok referálta ezt az ügyet a tanácsnak és azt a nézetét fejezte ki, hogy a városnak meg kellene állapítani a díjakat. A tanács egyrésze azonban azon a véleményen volt, — hogy ezek a létesítmények teljesen az alkalmi társulatok tulajdonát képezik, saját költségükön furatták a kutakat, természetesen, hogy annak adnak helyet, akinek akarnak. A tanács Miszty főügyész javaslatára az ügyet levette napirendről, azzal az indokkal, hogy ezt a problémát is generálisan elintézik a Hortobágy hasznosításának kapcsán.

Az osztályversenyt tegnap húzáson a következő nagyobb nyeremények húztak ki: 5.000 pengőt nyert 22.410, 4.000 pengőt nyert 72.129, 1000 pengőt nyertek: 31.831, 50.210, 55.218, 600 pengőt nyertek: 1.437, 8.336, — 22.586, 47.678, 52.317, 53.525, 59.622, 63.994, 73.245, 74.833. Ezenfelül 500 pengőt nyert 21 szám, 200 pengőt nyert 109 szám és 125 pengőt nyert 1855 sz. A húzás folytatása, folyó hó 6-án lesz.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, kárakatok tűkőrzése, Sipkó-vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.

X Tankönyvek és írószerek az ősz szes iskolák részére kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyv és papírkereskedésében, főposta mellett.

Megbüntetik az iparengedély nélküli béreséplőket. A béreséplők legnagyobb részén iparengedély nélkül dolgozik és nincs felszerelve mentőszekrényekkel és tűzbiztonsági készülékekkel. Az elsőfoku hatóság, meglepésszerű vizsgálatot tartott a kint dolgozó cséplőgépek között. Az igazolványnélküli, vagy hiányosan felszerelt gépek tulajdonosát szigorúan megbüntetik.

X Iskolakönyvet az összes iskolák részére, továbbá író- és rajzszerkesztők legelőnyösebben beszerezhetők — Csáthynál, Piac-utca 8. sz. — Ki-szolgálás köztisztviselő utalványra is.

Asszonyom!
Kisérelje meg és mosson

Persil

önműködő mosószerrel.

Szappan, kefe és dörzsölés nélkül,
tűzoló és munka megtakarításával
havonta tetemes összeget
takarít meg.



A külföld humora

Esperantóból fordította: Boczán.

BIZTOS OPERÁCIÓ

— És aztán nem veszélyes az az operáció, kérdezi az asszony reszkető szívvel azt orvost, ki éppen vizsgálja nagybeteg férjét.

Megnyugtató felelt az orvos: "Az ilyenfajta operációknál öt operációból rendszeren csak egy szokott sikerülni, de ne aggódjon mégsem Nagyságos asszonyom, mert az utolsó négy operáció alkalmával, melyeket mostanában végeztem, meghaltak a páciensek.

Biztosan remélhetjük most, hát, hogy az ötödik jól fog sikerülni.

A HENCEGŐ

A hengegő dicsekszik a hotelben, hogy sok nyelvet beszél és kezdi őket citálni. Hirtelen egy vendég megkérdezi, hát Esperantóul tud-e.

— Oh, egészen perfektül akárcsak egy-henszülött.

VEZUV, AZ IS VALAMI

Amerikából kapott vendéget az olasz. Együtt utazzák be az országot és az olasz megmutatja barátjának, Itália minden látványosságát.

Nápolyból a Vezuvhoz vezető barátját, a Vezuv éppen akkor tört ki.

— Látod, mondja büszkén az olasz, milyen nincs nektek Amerikában ugye?

— "Az igaz", mondja az amerikai, de van Niagara zuhatagunk, az pedig öt percen belül eloltaná az egész lángoló vacakot.

X Megkezdődtek a beiratások szeptemberben kezdődő tanórára. Német nyelvoktatás, iskolás gyermekeknek napi egyórás tanítással. Kisebbségi gyermekek részére német játékdélelőttök. Beiratás 11—12-ig. Német Gyermekekotthon, Piac uca 34. III. emelet 12.

— Nem bocsájthatjuk szabadon a gyík sámsont legényét. Megírta néhány nappal ezelőtt, hogy Hajdusámsomban Gőz Sándor nevű fiatal ember leütötte az egyik ottani öreg paraszt gazdát, mert szerelmi idilljét megsejtette. Az öreg paraszt sérüléseibe belehalt. Gőz Sándort a csendőrök bekísérték a debreceni kir. ügyészségre, ahol a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte. Gőz Sándor a letartóztatás ellen fellebbezést jelentett be. Ügyvédi vádpanaszát tegnap foglalkozott és végzésben kimondta, hogy Gőz Sándor még kaucióellenében sem bocsájtható szabadon.

Szomorú szívvel és a legmélyebb fájdalommal jelentjük, hogy a legnemesebb szívű, önfeláldozó jó anya, testvér, a legszeretettelőbb anyós és rokon

özv. Ormody Lajosné sz. Rosenberg Lina

1927. szeptember 5. életének 73. évében, kínos, nagy szenvedéseket — Istenbe vetett, rendületlen bizalommal — tüdő, áldásus, derüt, fényt terjesztő, jószágos nemese lelket visszaadta Teremtőjének.

Megoldogultserefeit kedves halottank temelése 1927 szept. 7-én délelőtt 10 órakor a Jókai uca 9/c sz. gyászházban.

Isten áldása legyen kísérelője.

Fia:

ifj. Ormody Vilmos

Menyő:

ifj. Ormody Vilmosné, sz. Szentkirályi Mártha

Testvérei: Rózsa Géza és cs.

ladya, Rózsa Béla. — Bőrgora-ormody Ormody Vilmos.

Mikor a legények bort rendelnek de likőrt isznak

Kovács János, Veres Gyula és Csete Imre konyári földmives legények ez év tavaszán betértek Steiner Dezső kocsijába és bort rendeltek. Szép csöndesen idogáltak, mikor Kovácsnak boldog ötlete támadt — odament a polchoz több likőrös üveget leemelt és társaival elfogyasztotta az üvegek tartalmát.

A kocsimáros ugyancsak elcsodálkozott a rendelésnek ezen a furcsa módján és kérdőre vonta Kovácsot. Ez dűrván visszafellett, majd mikor ujra-

szólt neki, székét fogott és kergetni kezdte Steinert. Ez egyenesen a csendőr-őrsre szaladt és feljelentette a duhaj legényeket.

A különös bűnügyben tegnap tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa. A vád rábizonyult a legényekre és a bíróság ez alapon Kovácsot lopásért és közszendháborításért 15 napi fogságra, a másik két vádlottat lopásért fejenként öt pengő büntetésre ítélte. — Az ítélet jogerős.

A tengerinek, répafelelének áldásos volt az eső

A gazdák nemesített vetőmagot kapnak

A július hóban beállott hőség augusztus első felében még fokozottabb mértékben tartott. Tizedikén végre megváltozott az idő, a hőség a hó 25-ig esapadéokban bővelkedő változékony idő váltotta fel, bár közben meleg, derült napjaink is voltak. A hó utolsó napjaiban a lehülés után tartós esőzés állott be.

A cséplési munkálatok kisebb birtokokon augusztus hó első felében, nagy birtokokon augusztus hó második felében befejezést nyertek.

A kapásnövények főként a homok és szikes talajokon nagyon megsínylettek a tartós nagy hőséget és tekintve, hogy az augusztus derekán megjött esapadék eloszlása meglehetősen kedvezőtlen volt, a határ egyes részein a későbbi nagy esőzések a tengeri és a répa fejlődésére nagy hatással már nem lehetnek, e részeken kapásokból gyenge termésre van kilátás.

A még kellő időben kiadós esőt kapott határrészekben az eső áldásos volt a tengeri esőképződésre, szemfejlődésre, ugyancsak a répa felék gyökérfejlődésére. A tengeri teljes beérésére, valamint a répa

száraz anyagának, főleg a cukortartalomnak növekedésére százraz, napos idő kellene. Tengeriből általában közepes, répából jó termésre van kilátás.

Az augusztusi esapadék a korai burgonyára is kedvező volt, még jobban éreztette hatását azonban a késői burgonyáknál, ahol a gumókötést és kifejlődést nagyban elősegítette. Most már meleg napos időre lenne szükség.

A dohány törése és fűzése megkezdődött, jó és közepes terméneredménnyel. A réteken a sarjuszéna, ugyancsak a lucerna negyedik kaszálása, ahol kellő mennyiségű esapadék volt, közepes eredménnyel sikerült. Az őszi repék jól keltek, az őszi buza és rozs alá kerülő talajok az esők hatására kedvezőbb strukturát nyertek, rajtuk jó talajmunka végezhető.

A földmívelésügyi miniszter a város gazdaközönsége számára 152 métermázsza nemesített buzavetőgot (Székács-félt, Hatvány-t és Bánkúti-t) és 328 métermázsza nemesített rozsvetőmagot (Heichmann-félt és Hatvány-t) engedélyezett.

x Varrógépjavításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a SINGER varrógép részvénytársaság, Debrecen, Ferenc József út (Piac utca) 79. sz.

— Szerencsétlenül járt a futballmérkőzésen. Mint mindenben, úgy — ha elvéve bár, — de a futballban is előfordul néha a szerencsétlenség. — Ez történt meg Bálint Lajos 22 éves kabai játékosal is, aki vasárnap a DKA-SE kabai Move mérkőzésen oly szerencsétlenül futott össze Weisz Soma DKA SE játékosal, hogy ballábszára eltört. A mentők a sebészeti klinikára szállították. — Állapota nem súlyos.

X Ócska és új tankönyvek az összes iskolák részére, valamint mindenemű olcsó iskolaszerek kaphatók Aczél antikváriumában, újhelyiség, — Kistemplombazár, Széchenyi uca 2.

— A HADRE hajduböszörményi fiókjának szép ünnepélye. A hajduböszörményi hadirokkantak egyesülete, Nagy Márton, (városi levéltáros) alelnök rendezésével, nagyon szép ünnepélyt rendezett vasárnap, szeptember hó 4-én délután, a fürdőkertben. Az ünnepély délután 2 órakor kezdődött és rövid pár óra alatt mintegy három ezer ember tolongott és mulatott a százas fák lombjai alatt. Este nagy tüzi játék volt, amely után 6 órakor megkezdődött a tánc. Az ünnepély megrendezésén Nagy Márton alelnökön kívül tevékeny munkát fejtettek ki Szabó Antal, Kovács Zsigmond és Rompa Antal egyesületi tagok. — A tánc egész a reggeli órákig tartott.

x Cserépkályhák belföldi, budweisi nagy választékban, átrakásokat, tisztításokat vállal Krisch Károly cserépkályha raktára, Debrecen, Piac uca 89. szám. Telefon 12—18.

— Megszökött a munkaadója pénzével. A debreceni rendőrkapitányságon feljelentést tett Szunyogh Bertalan nyírhatóri vendéglős, hogy Horváth András nevű pincére, tíz pengőjével megszökött. Horváth András, állítólag Debrecenből ment Nyírhatóba, mint a munkára jelentkezése alkalmával azt bevallotta. A debreceni rendőrség a feljelentés alapján a nyomozást megindította ellene.

— Többrendbeli lopást követett el és megszökött. A beremendi csendőrség megkeresést küldött a debreceni rendőrséghez, egy vakmerő szélhámos elfogatása tárgyában. Kiss Ferenc 34 éves napszámos, Beremend környékén számtalan szélhámoságot követett el. Árut vásárolt hitelbe, amit nem fizetett ki a megállapított időre. Több gazdálkodótól kisebb-nagyobb összegeket lopott el és megszökött. A debreceni rendőrség a megkeresés alapján nyomozást indított.

— Új árverés a sertésvásártéri kocsimára. Nemrégben tartották meg a sertésvásártéri városi kocsimabódéra a bérárverést, amelyen a bérletet a régi bérlet kaptá meg. Mivel a határidőn belül utóajánlat érkezett be, ennek következtében 10-én, szombaton a városi tanács határozata értelmében új árverést tartanak.

Anyakönyvi hírek

ELJEGYZÉSEK

Az állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: Papp Bálint ref., Dózsa Julianna ref., — Máriás Péter rk., Wagner Anna rk., — Sánta József ref., Szűcs Eszter ref., — Zilber Béla izr., Guttman Heléna izr., — László Pál ref., Balogh Ilona rk., — Rimóczi Sándor ref., Adám Eszter ref., Fülöp Miklós izr., Schwarz Margit izr., Marx Gusztáv rk., Gréger Ilona rk. —

HÁZASSÁGOK

Az állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt hét folyamán a következő házasságokat jelentették be: György János rk., Kapusi Julianna ref., — Szabó Károly ref., Vida Zsófia ref., — Takács Mihály ref., Tardi Mária ref., Perc Vencel ref., Trunk Terézia rk., Mséáros János ref., Varga Mária ref., — Csuha Sándor ref., Klotz Róza ref., — Molnár József Sándor ref., Kovács Erzsébet ref., — Németh Sándor ref., Páti Róza ref., — Bruckner Sándor Gyula ref., Almási Erzsébet ref., — Oláh Géza ref., Nagy Viola rk., — Balogh József ref., Nagy Julianna ref. —

SZÜLETÉSEK

Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Zákány Ferenc földmives, leány Mária, — Kiss Gábor hentes-mester, fiú Gábor, — Olajos Mihály gyár munkás, leány Erzsébet, — Olajos Mihály, leány Mária, — Szilágyi Antal cipész-mester, fiú Zoltán, — Tóth Bálint honvédtizedes, leány Ilona, — Marádi Mihály szabósegéd, fiú László, és egy halva született.

Papp Márton gazdasági cseléd, fiú Márton, — Varga Gábor kisbérlet, fiú Gábor, — Maxin János, leány Erzsébet Pákozdi János napszámos, fiú Sándor Szilágyi Sándor gazdasági cseléd, leány Magdolna, — Fehér Imre földmives, fiú László, — Csordás János Máv. fekező, leány Ilona, — Jillek Gyula villanyszerelősegéd, fiú György, — Daróczi József Máv. raktári munkás, leány Piroška, — Fekete Sándor földmives, leány Mária, — Hechtmann Albert férfiszbómester, fiú Imre, — Kozma Bálint földmives, fiú János, — Molnár István kisbérlet, leány Mária, — Nagy Mihály Máv. pálya-őr, fiú Péter, — Hulka Ede rendőrségi irodatiszt, fiú Ede, — Gulyás István, leány Ilona, — Ignáci György vincellér, leány Mária, Darabeszt László kertész, fiú László — egy halva született és három törvénytelen ujszülött.

HALOTTAK

Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Szutor Gyuláné Takács Katalin ref. 27 éves, Szabó Kálmán uca 20., — özv. Darabos Mihályné szül. Árva Mária gk., Belle-gelő 217., — Jóna István ref 20 éves, Faragó uca 19., — Tarcsai Lajos ref 16 éves, Temető u. 39., — Sárvári Ibolya ref., 14 napos, Kardos u 6., — Csizs Irén ref., 2 hónapos, Domahidi u. 19. szám.

Burai Györgyné Aszalós Zs. ref. 65 éves, Dobozi uca 3., — Fülöp Julia ref. 3 hónapos, Rakovszky u. 26., Nagy Ilona gk 16 hónapos, — Dócs Erzsébet rk. 1 hónapos, Erzsébet u. 13., Marádi László ref. 3 napos, Monostorpályi út 72., Kozma János ref. 1 napos Keresztesi uca 32., — Nagy Károly ref 9 éves, Váncsod, első u. 208., — Pócsi Mária ref. 14 éves, Kisujszállás, — Vámos Pál rk., 44 éves, Ajtó u. 20.

özv. Komárominé

hőgyfodrászterme
Arany Bika bérház, József kir. h.-u. 3
Paróka készítés
Henné hajfestés — Arc ápolás
Párisi módszerrel.

SPORTHIREK

Attila-Bocskay 2:1 (1:1)

A szép sportért rajongó debreceni közönség ismét hatalmas tömegben kereste fel a Diószegi-uti pályát, hogy kedvenc sportjának, a futballnak hódoljon. Sajnos maga a játék, de különösen az eredmény nem elégitette ki a közönséget. Az Attila a győzelmet kétségkívül megérdemelte lelkes játékával, de az igazságos eredmény döntetlen lett volna.

A Bocskay csapata alapos reorganizációra szorult. A csapat legjobb része a közvetlen védelem, amelyben Hübner alaposan rácsapott azokra, akik letörését sejtették. Ha ő véd a Ferencváros mérkőzésén, az eredmény egész más lett volna. — A hátvédek közül Baik volt ismét a jobbik, Molnár egy látszólagos levan törve. A halfsor egyetlen nagyvonalu, elsőklasszisú játékosa Sipos, aki ha most nem is volt a legjobb, mégis az ő játéka kimagaslott. Keviczky szép leadásával, Szolárszky szorgalmával tünt ki. A csatársorban egyedül Vampetich jelenti az első klasziszt. Gyors, erőyes, pompás passzai vannak, de legtöbbször mégis váratlan és jólírányított lövései érnek. Gólja mesteri volt. — Annál rosszabb azonban a két szélső, kikötöl egész mérközösen komoly akciókat látni nem lehetett. Molnár lassu, Schreiber nehezen jön bele a játékba.

Az Attilánál ezzel szemben éppen a csatársor volt kitünő. Szép passzjátékkal, gyors lefutással és erős lövésekkel lepték meg nagyszámban átrándult hivatelt. Egyénileg Povolny és Siklóssy a legjobbak. — A halfsorban Hajós a legjobb, a hátvédek annál gyengébbek. Maszlonka hiányát nem tudják pótolni. — Némehé kitünő kapus, akiről még sokat fogunk hallani.

A játék Bocskay fölényel kezdődik, az 5-ik percben Merin beadását Wampetich Orth-szerű mozdulattal fogja és ritkán látott szép gólt lö. Elénk iramu mezőnyjáték fejlődik ki, majd az utolsó percben egyenlít az Attila. Egy tévesen megadott szabadrugást Siklóssy Kautzkyhoz rug, aki szép lövéssel egyenlít.

A II. félidőben a Bocskay támad többet, de eredménytelenül. Már mindenki megnyugszik a döntetlenben, amikor a 41. percben Kautzky éles bombáját Hübner kiüti, de Povolny bevágja (2:1). A Bocskay finisel, de már késő. — Gyenge bíró volt Grósz (Szeged).

Amatőrrajnokság

DTE—NyÖTSE 7:1 (3:1)

Gyenge sportot hozott a két csapat játéka, amiben nagy része volt a DTE csapatának is. Nem volt meg az egység, az összekötöttség. A DTE védelme gyenge, a halfsorban Kalmár mutatott elfogadható formát, míg a csatársorban Kaiser és Kiss II. voltak a legjobbak. A NyÖTSE bemutatkozása nem sikerült. Nem érte el még az elsőosztály színvonalát. Egyénileg a kapus, Knáver és Riszula elégitettek ki még legjobban a gyöngye együt-

tesből. Az első félidőben egyideig egyenrangnak mutatkozik a Ny. ÖTSE. Az első gólt 11-esből szerzi meg a DTE Fejér révén, amit Pollak IA. rövidesen egalizál. Ezután a DTE fölénybe kerül s Kiss I. s Kaiser 3:1-re vezet a félidőben. A II. félidő első 30 perce a DTE megsemmisítő fölényében zajlik le. Ekkor esnek a további DTE gólok. — Kiss II. Kaiser átadásából a negyedik gólt lövi, miközben a kapus megsérül. A kapu előtt kavarodás, amelyből a szemfüles Kiss I. az 5-ik gólt rugja. Pár perccel később szintén ő a 6-ikat, míg a 30. percben Kaiser lapos lövésével beállítja a végeredményt. Ezután a DTE nem törekszik gólszerzésre, bár volna elég alkalma. Mutatkozik a tréninghiány is s szinte megváltás-ként hat a bíró sipjele, amely a végén nagyon unalmassá vált mérkőzés végét jelenti.

Bíró Szántó Zoltán.

NyTVE—BUSE 3:2 (2:2)

Berettyóújfaluban, saját pályáján kapott ki a-belső bajokkal küzdő BUSE a szezonleje formájában levő NyTVE-től. A vezetést a Ny. TVE szerzi meg Tarkányi révén, amit a BUSE I-esből Kenderka révén egalizál. — A vezetést most a BUSE szerzi meg. Milotay egy erős labdát kiejt s a résen levő Csáki beteszti. NyTVE Bártfalvy révén egyenlít.

A félidőben a NyTVE fölénybe kerül, amelynek megérdemelt eredménye volt Tarkányi győztes gólja. Bíró Havas.

NyKISE—DMTE 9:1 (2:1)

Hatalmas gólaránnyal győzött az NyKISE az I. félidőben egyen-

rangu, de a II. félidőben teljesen visszaeső DMTE fölött. Az első gólt Palitz szerzi meg, amit Friedmann öngóllal egyenlít. Csordás rugja a második gólt s így a NyKISE vezet a félidőben. A második félidőben a DMTE visszaesik s a Ny. KISE könnyen éri el góljait. Hajdu (4), Csordás (3) révén. NyKISE-ből Timár, Hajdu és Benkey, a D. MTE-ből pedig Gombos II. elégitettek ki. Bíró Balla Zoltán.

Budapest:

a Hungária nem bírta a Spártát megverni, 1:1 félidő után 2:2 volt a végeredmény. Opató vezető gólját Patek egyenliti, sőt a II. félidő 20. percében Silmy a vezetést is megszerzi. Majd Hungária fölény következik és Jenny egyenlít. Ujpest 4:0 arányban győzött a Budai 33. ellen, míg Ferencváros 4:2-re Kispest ellen.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Buza tiszai 77 kg 30.60—30.80, 78 kg 30.90—31.10, 79 kg 31.20—31.40, 80 kg 31.40—31.60, felsőtaszai 77 kg 30.40—30.60, 78 kg 30.70—30.90, 79 kg 31.—31.20, 80 kg 31.20—31.40, — rozs 27.15—28.00, takarmányárpa I. 25.50—26.00, takarmányárpa II 25.00—25.50, felsőmagyarországi sörárpa 29.—33.00, egyéb sörárpa 27.—30.—, tengeri 24.75—25.00, zab I 22.50—22.75, zab II 22.25—22.50, repce 43.50—44.50, korpa 18.50—19.00.

Vágómarhavásár

A mai vágómarhavásárra felhajtottak 393 marhát. A következők ákat jegyezték: ökör a legjobb 1—116, kivételesen 120—136, közepes 80—100, — gyengébb 56—76, bika jobb 112—116, kivételesen 125, közepes 100—108, — gyengébb 76—96, bivaly 80, tehén jobb 100—112, kivételesen 116, közepes 80—102, gyengébb 56—76.

Kicsontozni való marha 51—52, nővendékmárha 60—102, fillér. A vásár irányzata lanyha volt és az árak a prima minőségű marhák kivételével az összes minőségűeknél 4—8 fillérrel olcsóbbodtak. A csütörtöki vásárt az ünnep miatt szerdán, folyó hó 7-én, fogják megtartani.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2900 sertést. Eladtak könnyű sertést 146—150, középest 164—168, nehéz sertést 170—174, fillérért. A vásár irányzata vontatott volt.

VALUTA

Angol font	27.94
Belga frank	79.80
Cseh korona	16.96
Dán korona	153.25
Dinár	10.08
Dollár	570.20
Francia frank	22.55
Hollandi forint	229.45
Lengyel zloty	64.30
Lei	3.56
Lira	31.45
Német márka	136.15
Oszták schilling	80.80
Norvég korona	148.95
Svájci frank	110.60
Svéd korona	153.70

VÁSÁROK SORRENDJE

Szerdán, szeptember 7-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Cegléd Pestmegye, Kaba Hajdumegye, — Kaposvár Somogy megye, — Magyarmező Baranyamegye, — Nagylengyel Zalamegye, Nyírmada Szabolcs megye, — Pápa-teszér Veszprémmegye, — Simontornya Tolnamegye, — Tiszakarád Zemplénmegye.

Csütörtökön, szeptember 8-án. Állatvásár és kirakodóvásár: Nagyszékely Tolnamegye, — Orosháza Békésmegye, Visegrád, Pestmegye (csak kirakodóvásár).

Pénteken, szeptember 9-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Gyulakeszi Zalamegye, — Nagycsákány Zalamegye (lőés sertésvásár nincs), — Orosháza Békésmegye, — Szőlősgyőrök Somogy megye (sertésvásár nincs), — Und Sopron megye, — Vásárosmiske Vas megye, (sertésvásár nincs), — Zalaegerszeg Zalamegye, (sertésvásár nincs).

20637/927—21652/21749/927. II.

Bérbeadási hirdetés.

Debrecen szab. kir. város a folyó évi szeptember hó 10-én, délelőtt 9 órakor, a Városháza kistanácsstermben megtartandó utóajánlati árverésen haszonbérbe fogja adni az 1928. év január hó 1. napjától 1933. évi december 31. napjáig terjedő 6 évi időtartamra a volt zárt sertésvásártéren gyakorolható étel- és italárusítási jogot.

Kikiáltási ár évi 630 pengő bér. Az árverési feltételek a Tanács gazdasági ügyosztályánál (Városház emelet, 27. sz. szoba) megtekinthetők. Ez utóajánlati árverés eredménye ellen újabb utóajánlatnak helye nincsen.

Kelt Debrecen sz. kir. város Tanácsának 1927 szeptember hó 5. napján tartott üléséből.

Városi tanács.

Föld haszonbérleti árverési hirdetés

A Horváth kiskorúak tulajdonát képező Ondód, Pacz-dűlő 23. számú tanya melletti 6 hold 327 négyszögöl területű szántót 4 gazdasági évre az Árvaszék rendelkezése folytán árverés útján bérbe adom. Az árverés helye és ideje a Városi Árvaszéknel Csapó-utca 19. szám 1. számú szobában 1927. évi szeptember hó 9. napjának délelőtt 11 órája. Az árverési feltételek a közgyámi hivatalban megtekinthetők.

Németh István, gyám.

Iskolák és tanintézetek megnyitása előtt feltétlen keresse tel az olcsóságáról ismert

Hajdusági

férfi és fiuruha áruházat mert ott valóban nagyon olcsón vásárolhat tartós férfiruhákat felöltőket és praktikus iskolaruhákat.

A cégre kérem vigyázni, mert Hajdusági férfiruháruházzal

csak egy van

Plac ucca 67 szám alatt

Megyeházzal szemben, közvetlen a Frohner-szálló épületében

NYILT-TÉR

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, — sem a kiadóhivatal.

Felelőségem által esinált adósságokért felelősséget nem vállalok.
Ifj. Kóti Gábor,
Leány-u. 4.

Mit csinál az ember ha elköl-tőzik, ha elutazik, vagy fölös-leges tárgyait értékesíteni akarja?

Elmegy az Ingóságközvetítőbe, ahol minden néven nevezendő tárgyat megtalálhat és alkalmi áron beszerezhet.

Alkalmi áron kaphatók: egész hálók, konyhaberendezések, kályhák, vitrinek, íróasztalok, Berzselly-fotóelek, Schöber-ágyak, hentesek, diványok, összeesukható vaságyak, varrógépek, képek, festmények, mindenféle hajlított székek, magános ágyak, rézágya, szekrények, gyermekágyak, betegtolókocsik, grammofonok, kijátszott hegedűk nagy választékban, nagyon szép cimbalmok, kandeláberrek, villany és petroleum-esillárok, vázák nagy választékban, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: esikőbörös kulacsok, tányéros pipák, dohányzaeszkök, fokosok és mindenféle ingóságok.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Hajdúvármegye székháza tűzifa szükségletének biztosítására pályázatot hirdetek és felhívom a versenyárgyaláson résztvenni kívánókat, hogy ajánlataikat hozzám címezve, ez év szeptember hó 20. napjának déli 12 órájáig, a közigazgatási írtató hivatalban (Vármegyeház, földszint, II. ajtó) annyival inkább adják be, mert a későbbben érkező ajánlatokat figyelembe venni nem fogom.

Ajánlat teendő 40, azaz negyven vagon (a 10.000 klg) nettó súlyu, száraz, egészséges, nagy görcs- és korhadásmentes, két éves vágásu bükk hasáb tűzifára, Debrecenben, vármegyeháza udvarára beszállítva, — szabályszerűen öblbe rakva és ott átveve.

Szállítási határidő az odaitéléstől számított 30 nap.

A szállítással kapcsolatos minden nemü költség, illeték stb., szállítót terheli.

Az ajánlatok szabályszerűen beívegyezt és pecséttel lezárt borítékban, közvetlenül, vagy postán adhatók be s azok folyó hó 30-ik napján déli 12 órakor fognak az alispáni hivatalban tárgyalás alá vétetni.

Ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik a versenyárgyaláson jelen lehetnek s ajánlataikkal addig az időpontig kötelezettségben maradnak. Azok az ajánlattevők, akik Hajdúvármegyével szerződéses viszonyban még nem voltak, szállítóképeségüket és megbízhatóságukat, a vállalatuk telepe szerint illetékes ipar és kereskedelmi kamara bizonyítványával tartoznak igazolni.

Kötelesek továbbá ajánlattevők az ajánlat benyújtásával egyidejűleg a vármegyei házipénztárnál, ajánlatuk végösszege 5 százalékának megfelelő övadékot készpénzben vagy biztosítékképes értékpapírban letéte helyezni.

Fenntartom magamnak a jogot arra, hogy a beérkezett ajánlatok közül, az ajánlati árra való tekintet nélkül, szabadon választhassak.

Debrecen, 1927 szeptember 4.
Pákozdy,
alispán.



A vonat gyorsaságát

KÖVESSE MINDEN JÓ SZÜLŐ

az iskolai év küszöbén

HOGY GYERMEKEI

őszi és téli ruhaszükségletét

BESZEREZZE

Minden debreceni és vidéki szülő tudja már, hogy a

Magyar Ruháipar

férfi és fiu ruházati cikkei elismertek



Óriási nagy választék.

Szavatosság minden időelőtti kopásért.

Tehát minden szülő saját jól felfogott érdeke, hogy gyermekei

iskolaruháit

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházában, a

Magyar Ruháipar

üzletében szerezzé be.

Közvetlen a „BIKA“-szálló épületében.



Padlólakkok

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben.
Debrecen, Piac-u. 10. Bikával szemben

Iskolába beiratkozók

figyelmébe.

Fésű, kefe, szappan és szappantartó, fogkefe és fogkefetartó, olló stb. a legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogériában
Piac ucca 42

Versenyárgyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a Ferenc József-ut 26—28. sz. városi bérpalotában az üzleti vasportálok javítási és átalakítási munkálatainak vállalatba adására nyilvános versenyárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapon egységárok megjelölésével teendő.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatokat pecsételt lezárt borítékban 1927. szeptember hó 15-ikén délelőtt 12 óráig a város polgármesteri hivatalában kell benyújtani, vagy olyan időben postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezze.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok másnap délelőtt 10 órakor a Városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, mely eljárás az ajánlattevők vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati úrlapok versenyárgyalási részletes feltételeket, költségvetést, középítkezési általános és részletes feltételeket az ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál, Rendőrségi palota III. em. 109. sz. szobájában szerezhetik meg 3 pengőért.

Felvilágosítások ugyancsak e helyen kaphatók.

A város fentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az ajánlati árakra, szabadon választhasson, vagy amennyiben a versenyárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános vagy korlátozott versenyárgyalást tarttasson, esetleg a munkák vállalatba adása tekintetében másként is intézkedhessen.

Debrecen, 1927. szeptember 1.
Városi Tanács.

Vigyázzon a gyermeke egészségére!
Mielőtt az iskolába beiratná, lássa el tartós és jó talpu cipőkkel őket, hogy meg ne fájhassanak. Ezért keresse fel a

Glück cipőáruházat

Piac ucca 9 szám alatt

ahol is alanti olcsó árakban vásárolhat:

Fiú és leány egész 30-35-ig 10 P-től	Férfi chavro egész fr. lakkaplis 22 P-től
Gyermek cipők 25-29-ig 7-50 P-től	Női szürke és dr. cipő 16-50 P-től
Férfi egész strapacsió 16 P-től	Női egész fekete cipők 14-50 P-től
Férfi box amer. és fr. egész 22 P-től	Női lakk spanglis divalcipő 22 P-től

Azonkívül legjobb minőségű gyermek, fiú és leány félé- és egészcipők, csizmák a legnagyobb választékban, olcsó árban csak Glück cipőáruházatban, Erika mellett

Korvin Áruház Farkas László és Társa

Piac ucca 65. szám.

Figyeljen az éppá! Figyeljen az árral!

Mától kezdve az eddig 5 Pengő 60 fillérért árusított

hibanélküli selyemharisnyákat 4 pengőért árusítjuk.

Kapható minden színben.

Kapható minden színben

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZAST NYER

ÜGYES
kiszolgáló segéd felvétetik: Deutch Lajos, Piac utca 38. 367

TANULO
felvétetik, Kövály szücs nester, Piac ucca 42. szám. 1880.

TISZTVISELŐNÖT
feltétlen jó megjelenéssel és biztos fellépéssel, azonnali belépésre alkalmazunk, Electrolux Részvénytársaság Szent Anna ucca tíz szám 132

TANITÓNŐKÉPZŐT
vagy úrileányt felvesszünk kisleányok oktatására, egész napra. Németül tudók előnyben. — Liener fényképész, Csapó utca I. szám. 431

EGY
kifutó fiút, fizetéssel felvesszük. Sütőde, Kinizsi utca 438

JOBBMEGJELENÉSÜ
fiatalember állandóan jól kereshet, ismerősei körében is, ügynökléssel, magas jutalékokat és próbaidő után 80 pengő fizetést is adok. Deák Ferenc utca 24. föld. a. ajtó. 439

ASZTALOS
tanulókat fizetéssel felvesszünk, Nagy és Cserep. Hatvan ucca 21. szám. 259.

ASZTALOS
tanuló felvétetik, Piac ucca 77 szám. 206.

KVARTÉLYOST
elfogadok, Kar utca 23. 3. ajtó. 317

KÜLÖNBEJÁRATU
2 ágyas bútorozott szoba kiadó. József kir. herceg utca 62. 114

KÖNYVELEBEN
és irodai teendőkhöz jár lakás kisasszonyt keresünk azonnali belépésre Sajátkezűleg írt kimerítő ajánlatokat, életkor, eddigi működés és fizetési igények megjelölésével Singer varrógéppel. Debrecen, Piac utca 70. sz. alá kérünk. Német nyelvet bírók előnyben részesülnek. 432

TISZTESSÉGES
komoly mindenés főzőnőt felvesszük, ki takarítást is tud, Boesky tér III. szám. I. emelet, ajtó 3. 435

EGY
kifutó fiú felvétetik, — Baross ucca 11. fűszerüzlet. 495.

KÁRPITOS
fiatal, rögtön alkalmazást nyer Kohn Józsefnél, Hajduböszörményben. — Ujtemplommal szemben.

IRODISTA
napidíjas, megbízható, hosszú bizonyítvánnyal. Ajánlatot a kiadóhivatalba, „Napidíjas” jellegre 487.

Varrónók felvétetnek állandó munkára Csillag féhérműgyár, Simonffy ucca 6. 437

MAJOROST,
ki fiával szolgálma, keresek, Batthyányi ucca 16. szám. keresztépület. 482.

JÓMEGJELENÉSÜ
cipészegéd, cipőkereskedésbe, mint kiszolgáló, alkalmazást keres — esetleg vidékre is. 14

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba azonnal kiadó. Hajó utca 16 115

KIFUTÓFIU
jó családból, ügyes — megbízható, felvétetik. Belvárosi cipőáruház, Piac utca 34. 445

MINDENES,
gyermekszerező, azonnalra felvétetik. Hajnal 5. 444

TIMÁRSEGEDEK,
nagy gyakorlattal rendelkezők, jó zürichmunkások, illő fizetéssel — azonnal felvétetnek. — Bauer Manó börgyára, Bereztyóújfalú. 442

VARRNI
tanuló leányok, ügyesek só fizetéses, felvétetnek. Hodossy, Péterfia 11. sz. 441

NÉMET
kisasszonyt keresek, lehetőleg óvónőt. Német Gyermekotthon, Piac utca 34. III. 12. 473

JÓCSALÁDBÓL
való fiút tanulóknak felvesszük. Révész Mihály cipész, Csapó 99. 646

TANULÓNAK
egy ügyes fiú felvétetik Vojtth fűszerkereskedésnél, Árpádtér, Hadházi-út 12. szám. 460

GYERMEKTELEN
házaspár vagy két nő takarításért lakást kap. Loránffy 46. 459

EGY
borbélysegéd beléphet, Zsuga György, Attilatér 5. szám. 458

Közéiskolai
tanulót teljes ellátásra felvesszük, Domokos Lajos ucca 14. sz. 256

TEHENFEJÉS-
hez ajánlkozom, Madarasiné, Vargakert, Keleti-sor 7. szám. 198.

SZABÓ
tanulónak, ügyes fűt felvesszük. Bercsényi u. 37. szám. 307.

CIPÉSZEGÉD
talp munkás felvétetik. Boldogfalva ucca 2. sz. Barni. 234

KONYHALÁNYOK
az új klinikai telep — (Nagyverdő) főzőkonyhája abba azonnal felvétetnek. Jelentkezni ugyanott. 433

GYAKORNOKOKAT
keresek, jószámlót, — havi fixre. Pataky, Bercsényi 43. 429

MINDENES
takarítónő, könyvvél — azonnal felvétetik. Kigyó utca 8. szám. 420

TANULÓLÁNYOK
felvétetnek, Szász Gyuláné női szabó, Török Bálint 24. sz. 422

EGY
jöházból való fiú, tanulóknak vagy kifutónak felvétetik. Domán poszt-tőzlet. Bika bérház. 440

KÜLDÖNCNEK
(műhelyben segítőnek) 14-16 éves fiú, állandó alkalmazásra, egy pedig tanulóknak felvétetik. — Tóth esztorgályosnál, — Rákóczi utca 14. 453

BORBÉLYSEGÉD
felvétetik, Csapó utca 3. 451

CIPÉSZEGÉDET
javításra felvessz. Gulácsy, Zöldfa utca 10. 447

ALKALMAZAST KERES

ÜGYES
varrónő, uriházakhoz ajánlkozok. Cim Hírlap-iroda, Széchenyi ucca 6. szám. B. 8.

AUTOSZERELŐ
soffőr, állást keres, — azonnali belépésre, több évi gyakorlattal, (vidékre is), Birko István, — Debrecen, Dégenfeld-tér 425.

DEUTSCHES
Fräulein mit jahreszeugnissen sucht Stellung zu Kindern oder Stutze. Angebote unter „Verlöslich“ an die Redaktion. 241.

INTELLIGENS,
finom lelkületű, közepkorú urinő anyahelyet tesznek, házvezetőnőnek társalkodónőnek, vagy idősebb házaspárhoz gondozónak elmenne. Cim a kiadóban. 297

AJANLAT

TANKÖNYVEKET
bármely helybeli vagy vidéki iskola részére, jó állapotban féláron kap, esetleg tavalyi könyveiket csekély ráfizetéssel becserelem. Alföldi könyvkereskedés, Piac utca 75., szemben a Linoleummal. 45a

Üzlethelyiségek október 1-re Csapó ucca 41. szám alatt Rákóci uccával szemben kiadók.

DEBRECENI
ölgyek figyelmét kérem, hogy üzletemet — Csapó ucca 58. szám 121. Csapó u. 47. szám alá helyeztem át. Anni alapszalón. 1.a.

ÉPÍTKEZŐK
homokot 45.000 koronáért házhoz szállítok. Fuvarozást vállalom. — Bihari ucca 4. Telefon 10-72. szám. 443

NŐIKALAPOK
bársonyból és filcből — nagy választék és olcsó árak. Turvne, Pacsirta utca 41. s. —

KÉT DIÁKNAK
kétyelmes, különbejárattal szoba, jobb izr. családnál, teljes ellátással kiadó. Csapó ucca 39. szám. 475.

MEGKEZDŐDTEK
a beiratások a szeptemberben kezdődő tanévre Német nyelvtanítás iskolás gyermekeknek, — napi egy óras tanítással. Kiseb gyermekek részére német jätékdéleltőtk. Beiratás 11-12. óra között. Német Gyet mek-otthon. Piac ucca 34. sz. III. emelet 12. ajtó. 470.

URI LÁNYOKAT
szabni és varni tanítok 3 hónap alatt, Tóth Bélané, Inakamara épületben. 468.

KÉT IZR. DIÁK
leánynak, vagy fiúnak. lakást, esetleg teljes ellátást ad Izraelné, — Széchenyi ucca 25. sz. 461.

ELSŐRENDÜ
porosz szén, legelőnyösebb beszerzési helye: Herkules tűzifa telep és szénraktár. Károly Ferenc József út 4. Előjegyzések az irodában elfogadhatnak. 351

HARISNYA-
kötést, fejelet, falpalást, szem-felszedést vállalom: Nagy, harisnyraktár. Hatvan u. 16. szám. Olcsó árak! 28.a.

MAGANOS URIASSZONY
butorozott szobát ad ki magános nőnek, esetleg fiatal, gyermektelen házaspárnak, vagy 2-3 egyetemi hallgatónőnek Cim a kiadóban. S. I.

ERDŐS
kárpitos, paplanos üzletét áthelyezte, Simonffy ucca 31. szám alá, — hencserek, diványok, s natracok, raktáron, — negrendelést, javítást utányos áron eszközöl. 2.a.

ABLAOKOK
minden nagyságban készíten kaphatók. Blattnef Kálmán ablakgyártási telenén. Szív utca 14. 1945

Ki tud róla?

hogy a következő olcsó árakon dolgozok:

Női talp sarok	2.40
Férfi talp sarok	2.80
Női fejelés	6.80
Férfi fejelés	7.60
Férfi boxsz cipő	17.60
Női boxsz cipő	16.—
Ünneplő címék, mérték szerint, jutányosan készítenek. Minden kiadott munkáért és anyagért felelek.	

FÁBIAN
Rákóci ucca 71. (Eötvös ucca sarok.) 107

TANULÓNAK
jutányosan teljes ellátást úri családnál. Külön szoba, zongora, német gyakorolható. Ugyanott bútorozott szoba, különbejárattal. Károly Ferenc József út 1. 206

KÉT
diákot teljes ellátásra vállalom: Péterfia 6. udvarban; ugyanott intelligens lakótársnő felvétetik, esetleg ellátással. B/2

TOVÁBBKEPZŐ
tanfolyam, — leányok számára. tanárnőnél. Ferenc József út 38. I. em. Irodalmi és esztétikai képzés. Nyelvtanítás. Külön német és magyar gyorsító tanfolyam. B/13

ZONGORÁZNI
tanít kezdek, vagy alacsonyabb osztályosokat akadémista, Kölcsey 9. 318

TELJES
ellátásra elvállal tanerő 2-3 diákot, anyai gondozás mellett, német társalgással. Darabos 7. (Kollégium mellett). 353

TELJES
ellátásra középiskolai tanuló leányt elfogad magános nő. Miklós ucca 26. 205

TELJES
ellátásra középiskolás leányokat, zongora, fűdőszoza, külön szoba használattal elvállal úri család. Kossuth 60. keresztépület. 145

MAGÁNVISSZÁKRA
különbözeti, gimnáziumi érettségire előkészíttek. Papp Guszláv, Eötvös ucca 48. sz. 177

ÖSZI
divat újdonságok Bálint Margit Hunyadi ucca 18. számú divat szalonjába már megérkeztek kész ruhákat 8 pengőtől, kabátokat és kosztümöket 20 pengőtől. Tanuló leányokat rövid időre is felvesszük.

ISKOLÁS LÁNYOKAT
teljes ellátásra, urinőt lakásra, esetleg ellátással is vállalom. Teleki ucca 91. ajtó 6. 457.

VILLAMOS-
világítási és erőátviteli berendezéseket szakszerűen és legolcsóbban készítenk. Fausta Ernő vilamosági vállalat, — Nyugati utca 50. Telefon 10-10.

AROMAS
mamatos kávét Király
üzletében a vevő előtt
pörköltik. Dégenfeldtér
11. szám. 1540

Figyelem!
Győződjön meg áram
olcsóságáról a munkám
tartósságáról. Minden
kiadott munkáért a
anyagért felelek. Női
talp. sarok 240 fill. —
Férfi 280 fill. Női feje
lés 685 fill., férfi 760
fill. Férfi és női cipők
a legjobb anyagból és
legolcsóbban megrendel
hetők Jungnái, Szepes-
ségi ucca 27. (Hersko
vicsház).

MÁRVANY-
nozik. cementlapok
betonárak, építési
anyagok a legolcsób-
ban beszerezhetők a
Debreceni Működgyár
nál, Fűrdő-utca 2. sz.

FEHÉRNEMŰ
varrodám ismét meg-
nyílt! A legjobb izlés-
sel készült női fehérne-
mők, kézzel himzett
függönyök, ágyneműk,
intézeti fehérneműk,
olcsó árban. Kézzel him-
zett és azsurozott női-
ing, egvarra 3 pengő
től. Ingnadrág 4 pen-
gőtől, a legszebb fővá-
rosi mintákkal, általam
előrajzolva. Kút utca
hatvankettő. xx

TÖLGYFA 48.000
szőlő felvágva, házhoz
szállítva (bükfa is) —
megrendelhető Rákóczi
u. 18. szám. 77.

EGY-KÉT
iskolai leánytanuló, la-
kást kaphat izr. család-
nál. Hatvan ucca 36. —
Keresztépilet.

Fűtca
legforgalmasabb he-
lyén felvő régi c.g.
tulajdonos teleg-
sege miatt felátón
megvethő. Ajánla-
totat kérjék a ki-
adóba K. R. alatt.
257

URI ASSZONYNAI
uri ebédkoszt. kihor-
dásra kapható napi
120 fillérért. — Cim:
Városház-terület, Piac
ucca. x

Tanár
közéiskolai izr. nő-
vendékeket teljes el-
látásra elvállal. Cim
a kiadóban. 101

SIRKÖVEK
működő, termésköböl
olcsón kaphatók Deb-
receni Működgyárnál —

Rózsa Miklósné
Ungvári Juliska var-
rodáját József kir.
herceg ucca 10 alatt
újából megnyitotta. 00

INTÉZETI
egy matracok nagyon
olcsó árban Fenyves —
butorárház, Kistemp-
lomnál. 45.

Diszes
vasbetonkerítés ké-
szén kapható Deb-
receni Működgyár,
Fűrdő-u. 2. 38a

NEGYFOGÁSOS
elsőrendű ebéd 1 pengő
tiz fillér, kettő fogásos
vacsora egy pengő. Ebéd
és vacsora egy óra 56
pengő. Ujházyné, Varga
ucca 24. szám. 456.

ISKOLAI
tanulókat teljes uri ellá-
tásra, jutányos ár mel-
lett elfogadok. Ujházy-
né, Varga ucca 24. szám
alatt. 455.

KÉT ISKOLAI FIU
vagy leány tanuló, teljes
ellátást kaphat, Rákóczi
ucca 14. szám, kereszt-
épilet. 446.

TANULÓNAK
jutányosan teljes ellátás
uri családnál. Külön szo-
ba, zongora, német gya-
korolható. Ugyanott bu-
torozott szoba, különbe-
járattal. Károly Ferenc
József ut 7. szám. 208.

BÁRSONY
és file kalapok, a leg-
újabb modellek után ké-
szülnek. — legolcsób-
ban beszerezhetők, Mat-
ta Anna, Csemete ucca
10. szám. 423.

ÁLLASÉLNYERÉSE
íranti ajánlkozó levelet
megír Nagy Lajos iro-
da, Meszema ucca 26.
szám. 4a

HÖLGYEIM!
Ki akar olcsón szép ka-
lapot az „Anná”-nál?
7 pengőért már bársony-
ból és fileből nagy vá-
lasztékot talál. Átalaki-
tás 3 pengő. Csapó ut-
ca 47. szám.

TÖLGYFA 48.000
szőlő felvágva, házhoz
szállítva (bükfa is) —
megrendelhető Varga u
11. szám. 78.

Tankönyveket
elad, vesz, becsere-
li Hermathy könyv-
kereskedése. Fű-
vészkert ucca 14. 1a

GYORSIRÁST
rövid idő alatt, bármely
rendszer szerint, ered-
ményesen tanítok, esti
órákban is vállalok, —
Szappanos ucca 18. dél-
után 5—6 óráig. P.

KALAPOK
olcsón beszerezhetők —
gyors alakítás. Csobán
Mariskánál, Cserepes u.
16. 15

KERESLET
CSÖVES TENGERT
ezerötszáz mázsát ve-
szünk. Ajánlatokat a
Mútrágyagvár, — Szent
Anna ucca 64. szám. —
Ehhez görét is bérbe ve-
szünk. 486.

TÉGLA.
kiváló minőségű, igen
olcsón kapható. Horto-
bágyi téglagyár, Si-
monffy ucca 7. 1635

FILCKALAPOK
50 alakítások 2.50 pen-
gőtől, „Juci” kalapsza-
onban, Csapó ucca 73.

CSÖVES TENGERT
magas árban veszek. —
Teljes vételárát előre fi-
zetem. Révi, Nyugoti u.
2. szám. Telefon 12—61
szám. B. 7.

TEGERI GÖRÉT
15 waggon tengerihez
bérbe veszünk. Ajánla-
tokat Mútrágyagvár, —
Szent Anna ucca 64.
szám. 484.

TOLLAT
legmagasabb árban vesz,
Fischer Ferenc, Honvéd
u. 13. szám. 427.

CSAPÓ UCCA
elején, vegyes bazárhoz
társ kerestetik. Böveb-
bet Steiner iroda, Piac u.
19. szám. 466.

SZATÓCS
trafik, vagy étkezde üz-
letet keresek berende-
zéssel, lakással, forgal-
mas helyen, azonnali át-
vételtre. Laskayné, Oláh
Károly ucca 19. sz. 472.

LAKAS
ELCSERELNEM
egyszoba, konyha laká-
somal hasonlóval. Vas-
út közelében. Csapó 32.
419

EGYSZOBÁ,
konyha, speiz szeptem-
ber 15-re kiadó, gyer-
mektelen házaspárnak.
Egyletkert utca 10. sz.
428

KVARTÉLYOS
férfi felvétetik özv. Szabó-
né, Búsi utca 17. 5.
ajtó. 430

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba azon-
nal kiadó. Bruckner ut-
ca 5. Trenka malom
mellett. 418

EGY
udvarnyitott szoba, fás-
kamrával kiadó, e hó 15
Töhötöm utca 12. Kön-
tös kert. 416

1—2 SZOBÁT
keresek varrodának a
Főtéren. Darabos utca
44. Szabó. 415

CSINOSAN
butorozott szoba, külön
bejárattal, két úriember-
nek azonnal kiadó. Csa-
pó utca 19. Kleiné. 449

EGYSZOBÁ,
konyha, berendezéssel,
uteai, villannyal, 320
pengőért átadó. Salét-
rom utca 2. 450

BUTOROZOTT
szoba, azonnal kiadó.
Arany János ucca 48.
szám. 483.

EGY UCCAI
és egy kis-szoba, búto-
rozva kiadó. Nagyállo-
mási hidnál, Hid ucca 6
szám. 485.

KVARTÉLYOST
elfogadok. Kar utca 23.
3. ajtó. 479

EGYSZOBÁ,
konyha, speiz, ugyanott
egyszoba, konyha, lel-
pés nélkül kiadó. Disz-
nótartás megengedve.
Értekezni: Késes utca
68. 480

KÜLÖNBEJÁRATU
uteai és egy udvari bú-
torozott szoba, esetleg
ellátással kiadó. Török
Bálint 25. 463

CSINOSAN
butorozott szoba a vá-
ros központján kiadó.
Értekezni Deutschnál a
posta mellett. 462

KÖZPONTBAN
csinosan bútorozott szo-
ba 2 úri embernek, eset-
leg házaspárnak, kony-
hával is kiadó. Nyomta-
tó 2. sz. 481

INT. ISKOLAI
leány tanuló, lakást
kaphat. Hatvan ucca 36.
Keresztépilet.

KÉT
Középszkolai fiú vagy
lánytalanuló, esetleg egye-
temi hallgatók egészsé-
ges, kertes lakásban el-
sőrendű ellátást kaphat-
nak; tanári felügyelet.
Szent Anna 29. 118

KIADÓ
különbejárattal búto-
rozott szoba orvostan, —
vagy egyetemi hallga-
tóknak Eötvös ucca 43
99

INTELLIGENS
1—2 egyén számára 1
—2 szobás szép búto-
rozott szoba kiadó. eset-
leg ellátással. Szent An-
na 29. 119

LEGFÜTESE
különbejárattal szoba —
esetleg teljes ellátással
s kiadó, 15-ére. Cim a
kiadóban. 129.

KÉT
intelligens izr. diákle-
ányt vagy fiút, elsőran-
gú ellátásra, kényelmes
lakással elfogad özv.
Balassáné, Csokonai 25.
120

GARSON
fiatalember keres szept.
15-re csinosan búto-
rozott szobát, esetleg tel-
jesellátással, lehetőleg
magános úriónél. —
Ajánlatok „B. S. M.” a
kiadóban. 248

BUTOROZOTT
szoba kiadó központ.
Simonffy utca 11., föld
szint 2. 184

ÜZLET-RAKTÁR
KIADÓ
egy nagy udvar, farak-
lárnak vagy autógarage-
nak. Böszörményi út 71
szám. 417

ÜZLETHELYISÉG
műhelynek is, forgal-
mas helyen, azonnal ki-
adó. Árpádtér 37. 454

CIPESZÜZLET,
berendezéssel, csak 80
pengőért átadó. József
kir. herceg 65. 452

BOLTHELYISÉG
azonnalra is kiadó. Bü-
vebhet a tulajdonosnál.
Dégenfeldtér 3. szám
alatt. 477.

FORGALMAS
helyen üzletheiiségek
kiadók. Árpád tér 26.
sarok. 218

FÜSZER-
üzlet, berendezéssel, la-
kással azonnal átadó —
Diószegi út 22. Vágóhid
141

FÜSZER-
üzlet, forgalmas he-
lyen, azonnal átvehető.
Bocskay tér 12. 353

ELADÁS
JÓHANGU
zongorát, helyszűke mi-
att eladok vagy elcsere-
lek pianinóra. Zöldfa
utca 8. 82

MAGÁNJÁRÓ
cséplőgép és személy-
autó eladó. Arany Já-
nos ucca 37. 1325

VETŐGÉP
eladó, mely 21 soros,
Clayton és Shuttleworth
3 évvel ezelőtt vásárolt
és keveset használt. Ár 5
és fél millió korona.
Bővebhet Machó, várme-
gyeház I. em. 19. sz.
ajtó. xxx

EGY
jókarban levő szakétöl-
tőny, olcsón eladó. Ér-
tekezni városháza trafik
Piac utca. xx

ELADÓ
30 drb. kisebb nagyobb
postaláda. Lámpagyár
Piac ucca 85. 257

SZALMA
Incerna, löheres szép
tanyán gazdaság fel-
oszlása folytán eladó.
Ugyanott törek láng-
pelyva egészben vagy
ölenként eladó, értekez-
hetni lehet kint a ta-
nyán Bellegelő 380. sz.
4

HASZNÁLT
ajtó tokkal és ablakok
eladók. Péterfia ucca 67
szám. 478.

ZONGORA
Wirt gyártmányú uri szo-
ba és konyhaberendezés
olcsón eladó. Megtekin-
teni 2—4 óra között. —
Piac ucca 22. szám, III.
emelet 4 ajtó. 474.

SZILVA
berzencei és duránci,
eladó. Hatvan u. kert
Diófa ucca 36. szám.
476.

HINTÓ
jó karban, bőrfedeles,
eladó. Külsővásártér 4.
434

ELADÓ
egy Nuholson. 42 czo-
los cséplő-szekrény. —
Eötvös ucca 87. szám
alatt. 487.

KÉT
boroshordó van eladó
és két zsiroshordó. —
Kossuth utca 61. szám.
424

MALAC
egy darab, 7 hónapos
eladó. Görbe ucca 11.
szám. 488.

ELADÓ
használt nagy szőnyeg.
Bethlen utca 57. 421

ÚJ BUTOROK
feszített árákkal, há-
lósobák, konyhabúto-
rok, bőrgarnitúrák, di-
bányok, hencserek, sza-
longarnitúra, tükrök, —
mindenféle bútorok.
Széchenyi ucca 8. 43a

INGATLAN
ELADÓ
ház, Tőcsökert, István
út 13. 86

ELADÓ
ház, Bekes utca 2. szá-
mú háromszobás, fürdő
szobás ház, azonnali be-
költözéssel nyolcvanöt
millióért. 96

ELADÓ
ház, gyümölcsös kerttel
Dévay uccán, 150 q bú-
záért Értekezni Hay Ká-
roly, József kir. herceg
ucca 38. 17a

ONDÓD,
Verő-dűlőben — négy
hold szántóföld kiadó.
Értekezni Leány utca
6. sz. 39

HAJDU-
BÖSZÖRMÉNYBEN
Dorogi utca 409. sz. a.
ház és vendéglő, teljes
berendezéssel, örök ár-
ban eladó, esetleg bér-
be is kiadó. Értekezni
lehet a helyszínén. 351

ELADÓ
Kisszepesen 297. tanya
szám alatti 16 és fél
hold szántóföld. Érte-
kezhetni Csemete u. 14.
150

ELADÓ
a Csapókert, Magyar ut-
ca 8. sz. ház. 436

CSAPÓKERT,
Jánosi utca 44. ház —
italmérésel eladó. Fel-
világosítás Sas utca 4.,
I. 5. üzeméi irodában.
448

HÁZ
eladó, Borz utca 18. —
Csapó 31 számú. P. 426

15 MILLIÓ
Koronáért kap a Nagy
Lajos házaladási vállá-
lat Meszema utca 26.
szám alatti irodájánál
egy kis házat, a „Meteo-
r” mozihoz pár pere!
Egyszoba, konyha, ka-
mara, sertésöl. baromfi-
öl. Kert, gyümölcsfák!
Rögtön beköltözhet!
465

KERESÜNK
megvételre olcsó kis kül-
sőségi házakat, gyári-
munkásaink számára.
Eladó tulajdonosok sür-
gösen jelentsek be eladó
házukat megbízottunk-
nál, a Nagy Lajos Iro-
dánál, Meszema utca 26.
szá malatt. Csak szolid
árakat fizetünk! 467